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ORLOVÁ SLAVILA DNY MĚSTA

Čas letí jak voda. Ještě ani pořádně nedozněly 
poslední tóny hudebních vystoupení na Dnech 
města Orlové a je tu červen a s ním už tradičně 
Orlovský jarmark. Letos už popáté si připome-
neme dlouholetou tradici orlovských jarmarků, 
které už od středověku měly regionální věhlas a 
byly skoro synonymem našeho města. Bohužel však 
těžba uhlí, která byla dlouhá léta faktorem rozvoje 
Orlové, a tedy i jarmareční tradice, zejména v 19. 

století a v první polovině století dvacátého, vyústila v příčinu 
likvidace historické Orlové na  počátku 2. poloviny 20. století a 
nepřímo tak i v zánik tradičních orlovských jarmarků.

13. června již 5. Orlovský jarmark

Před pěti léty, v souvislosti 
se snahou oživit alespoň 
pozůstalé torzo historické 
Orlové, byla do reality uvedena 
myšlenka připomenutí si této 
dávné tradice alespoň jedno-
rázovou akcí, která by oživila 
vzpomínku na jarmareční 
stánkový prodej, doplněný 
kulturními vystoupeními, která 
svojí pestrostí přivedou do 
historické části města občany 
bez rozdílu věku, kteří zde 
prožijí hezké relaxační odpo-
ledne. Od prvního ročníku byl 
zaveden  pevný  zák ladn í  
programový řád, který je pak 
doplňován prvky, jež jsou 

každoročním překvapením. 
Proto i letos zahájíme jarmark 
nejen stánkovým prodejem, ale 
v 10:00 hodin hasičskou soutěží 
„ O pohár Orlovských novin“.

Ve 12:30 hod. se taktéž tra-
dičně rozezní folklorní motivy 
již 19. Orlovského léta, které se 
stalo pevnou součástí obno-
veného Orlovského jarmarku. 
Letos se budou jarmarečním 
programem prolínat soubory 
Dunajek, Olšinka, Slezan a 

Olšina. Po slavnostním průvodu 
a zahájení jarmarku, které 
proběhne již před 14 hodinou, 
vystoupí Banjo band Ivana 
Mládka. Další chvíle na pódiu i 
mimo něj budou pak patřit 
rytířským turnajům, kou-
zelníkům,  žonglérům a stře-
dověké počátky orlovských 
jarmarků připomene i pojízdná 
katovna. Program však ne-
poběží pouze na pódiu Starého 

Ve středu 17. června se od 9 
hodin uskuteční ve velkém sále 
Domu kultury města Orlové 
další zasedání zastupitelstva 
města, na které vás srdečně 
zveme. Připomínáme, že jednání 
zastupitelstva je veřejné!      -re-

Pozvánka 
na 

zastupitelstvo

(pokračování na str.2)
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13. června již 5. Orlovský jarmark
náměstí. Již tradičně, téměř po 
celý den, bude možno navštívit 
kostel Narození Panny Marie, 
kde si můžete při prohlídce 
připomenout historii kostela i 
celého města z výkladu prů-
vodce. Pro milovníky vážné 
hudby je v zámeckém parku 
opět připraven koncert žesťo-
vého kvintetu, jehož tóny se 
rozezní od 16:30 hodin. S 
nevratnou historií vás opět, jako 
i v minulých ročnících, seznámí 
členové Klubu přátel staré 
Orlové.                         

 To vše, s určitými obmě-
nami, byly akce tzv. pevné osy 
jarmarečního programu. A co 
tvoří tu letošní nástavbu, či 
překvapení? Zcela novým prv-
kem je programové zakončení 
jarmarku rockovým festivalem s 
podtextem Hudbou prot i  
drogám.

První z pěti kapel by se měla 
představit na pódiu už v 17:30 
hodin. Festival je podpořen 
řadou sponzorů a mediálním 
sponzorem je kromě Orlovs-
kých novin i Radio HEY. 
Druhou novinkou je ekologická 
akce Baterie za baterii, jejímž 
organizátorem ve spolupráci s 
naším městem je nezisková 
společnost ECOBAT. Ve stánku 
této společnosti na Starém 
náměstí bude možno odevzdat v 
době od 10:00 hodin do 15:00 
hodin jakékoli vybité baterie, 
kromě autobaterií. Ti, kdož 
donesou největší množství 
baterií, budou odměněni. A 
hlavní cena – baterie piv.

Celý sběr bude samozřejmě 
zaznamenáván zástupcem 
agentury Dobrý den a určitě 
bychom se měli pokusit o 

překonání rekordu, který dosud 
drží Žatec, kde se podařilo 
sesbírat 238 kg baterií, což 
představuje 28 gramů na občana.

Abychom vás ještě ke sběru 
baterií více motivovali, bude 
vybitá baterie sloužit i jako pla-
tidlo v každoročně zajišťované 
kyvadlové jarmareční dopravě, 
která vám bude i letos k 
dispozici.  Ti kdo baterii  
neodevzdají, budou muset 
uhradit jízdné. V úvodu této 
pozvánky jsem hovořil o 
hluboké tradici původních 
orlovských jarmarků. Po pěti 
letech mohu konstatovat, že i ten 
obnovený Orlovský jarmark má 
už svoji tradici a ve všech 
předcházejících ročnících se 
těšil velké oblibě a účasti našich 
občanů.

Dovolte mi proto, abych vás, 
za celé vedení našeho města, co 
nejsrdečněji pozval na letošní 
Orlovský jarmark, který se 
uskuteční v sobotu 13. června na 
Starém náměstí a v jeho okolí v 
Orlové-Městě. Z anket, které 
probíhaly po uplynulých 
ročnících, vyplývala vaše 
spokojenost a já pevně věřím, že 
i ten letošní jarmark vás nezkla-
me. Přijďte si tedy odpočinout, 
nabrat nové psychické sily a 
posedět s přáteli u dobré hudby, 
jídla a pití. A nezapomeňte vzít 
své přátele a známé, protože si 
určitě chvíli relaxace všichni 
zaslouží.
Spolu s vedením města Orlová a 
přípravným týmem jarmarku 
Vás všechny na Staré náměstí 
také zvou další dva velcí 
sponzoři letošního ročníku, a to 
Nadace OKD a ČEZ a.s.
      PaedDr. Radislav Mojžíšek

                      místostarosta

(dokončení ze str.1)

Pro návštěvníky 5. ročníku Orlovského jarmarku je 
sobotní jízdní řád MHD doplněn o autobusy, které posílí 
dopravu ze zastávky u nemocnice v Orlové-Lutyni na 
zastávku u náměstí v Orlové-Městě a zpět. Posilový spoj ze 
zastávky nemocnice: 11:00, 13:40, 15:40, 17:00, 18:00 hod.

Posilový spoj ze zastávky u náměstí: 11:20, 13:00, 15:00, 
16:30, 18:30 hod.

Jízdenkou do autobusu je 
použitá baterie, kterou odevzdáte na 
náměstí ve stánku Ecobatu a 
podpoříte pokus o nový národní 
rekord, který doposud drží město 
Žatec!

S baterií na jarmark!

Ocenění žáci se týden 
předem sešli,  většinou v 
doprovodu pyšných rodičů a 
známých, v aule orlovského 
gymnázia, kde se setkali s or-
lovským místostarostou Marti-
n em S l iw k o u  a  d a l š ím i  
představiteli města. Převzali 
drobné dary a dozvěděli se 
podrobnosti chystaného zá-
jezdu.

Ten zahrnuje prohlídku 
Prahy, Pelhřimova i dalších 
zajímavých míst. „Za to ocenění 
jsem moc rád. Za co asi mohlo 
přijít? Možná za mé volno-
časové aktivity, kdy se věnuji 
šachu. Také prospěch jsem měl 
docela dobrý,“ zamyslel se 
jeden z oceněných - Jozef 
Valenčík z 2. C orlovské 
obchodní akademie.

Radost měl také Jindřich 
Kraus z 9. B Základní školy 
Karla Dvořáčka. „Ani nevím, za 
co mne ocenili. Školu repre-
zentuji v dopravních cyklis-
tických soutěžích, dobře se učím 
a nevyrušuji ve vyučování. 
Možní je to tím,“ prohodil 
orlovský „deváťák“ s úsměvem.

V letošním školním roce 
byli oceněni tito žáci:

• ZŠ K. Dvořáčka: 

Orlovská mládež může využívat 
nové informační centrum

Na Karvinsku zcela ojedinělé zařízení, tedy Informační 
centrum mládeže, otevřeli v Orlové členové občanského sdružení 
YMCA.  Zařízení slavnostně otevřelo své brány v pondělí 1. 
června. Pracuje v Domě kultury města Orlové a své služby bude 
zdarma nabízet  každý všední den od 13 do 18 hodin.

Informační centrum mládeže bude svým návštěvníkům nabízet 
nejen několik druhů informací, ale bude je také učit informace si 
samostatně získávat, stejně jako pracovat s nejrůznějšími 
informačními technologiemi.

„Součástí našeho centra je samozřejmě počítač připojený na 
internet. Návštěvníkům ale nabídneme také možnost učit se 
pracovat s technologiemi, jako je kamera či fotoaparát,“ popsal 
vedoucí orlovského Informačního centra mládeže Miroslav 
Sedláček.

„Už delší dobu jsme měli pocit, že orlovská mládež nemá k 
informacím různého druhu příliš dobrý přístup a chtěli jsme to 
změnit. Díky našemu kolegovi Kovárikovi jsme začali jednat s  
ředitelkou Domu kultury, kde jsme nakonec získali prostory. Pak 
jsme museli sehnat spolupracovníky, ale samozřejmě také finanční 
prostředky. Jsme nadšeni z toho, že vše dobře dopadlo a věříme, že 
si brzy získáme dostatečný počet našich návštěvníků,“ doplnil 
Štěpán Janča z provozovujícího sdružení YMCA.  

Školáci vyrazí na výlet do Čech
Na třídenní zájezd do Prahy a okolí vyrazily v těchto dnech 

čtyři desítky orlovských žáků základních i středních škol, které 
jejich pedagogové navrhli na celoměstské ocenění za jejich snahu 
a píli v letošním školním roce.

Veronika Cygonková, Petr 
Šebesta, Markéta Gamrotová, 
Tomáš Malík, Zuzana Juřenová 
a Jana Ivorová.

• ZŠ U Kapličky: Filip 
Dembický, Petra Friedrichová, 
Jakub Gabzdyl, Daniel Koleček, 
Kateřina Szczyrbová a Martina 
Kamlerová.

• ZŠ Školní a ZŠ Slezská: 
Pe t ra  Erhard tová ,  Luc ie  
Loučímová, Jiří Stach, David 
Minarčík, René Kadlec, Monika 
Škrobiánová, Daniel Recma-
nik.

• ZŠ Ke Studánce: Petr 
Minařík, Jiřina Cintavá a Aneta 
Matějovičová.

• ZŠ Mládí:  Kristýna 
Bosová a Kateřina Kučerová.

• ZŠ Jarní 400: Patrik 
Balcarek a Jakub Kobiela.

• Obchodní akademie: 
Vendula Michalíková,  Jozef 
Valenčík, Michal Klímek a 
Lenka Tmějová.

• Gymnázium a SOŠ: 
Simona Šarmanová, Radka 
Kucherková, Miroslav Rapčák, 
David Pěgřimek, Lucie Szce-
ponková a Jiří Vlček.

• Net Office: Petr Jirásek.
• Gymnázium J. Šabršuly: 

Barbora Zajíčková.
Blahopřejeme!                -re- 
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Součástí letošních Dnů města Orlové se stalo i charitativní 
fotbalové utkání mezi A.F.K. Policie ČR, obvodním oddělením 
Orlová a zástupci města, městského úřadu a podnikatelů. Do 
fotbalového dresu se oblékli i oba místostarostové, vedoucí 
odboru dopravy Radim Klein, prezident hokejového klubu 
Vítězslav Víteček či automobilový závodník a podnikatel Lumír 
Firla.  

Výtěžek charitativního fotbalového utkání - dva šeky po 51.212 Kč

Nešlo o zápas, šlo k dobrou věc!

Tým místní policie pra-
videlně trénuje a má za sebou už 
pěknou řádku vítězných zápasů, 
zatímco pro jeho soupeře to byla 
premiéra, a jak nám prozradil 
místostarosta Mojžíšek, poprvé 
trénovali pět minut před zá-
pasem. „Chlapci, ne, abyste to 
prohráli! Aspoň je pěkně pro-
žeňte,“ apeloval na  hvězdný 
tým starosta města MUDr. Jiří 
Michalík. Pak už ředitelka Duhy 
PhDr. Marcela Králová odpískla 
začátek zápasu, jehož výtěžek se 
rozdělil stejným dílem mezi 
handicapované děti Duhy a 
Nadaci policistů a hasičů.

„Nechtěli jsme hrát fotbal 
jen tak, bez nějakého většího 
významu, a tak nás napadlo, že 

se pokusíme získat nějaké 
finanční prostředky od sponzorů 
a společně s dobrovolným 
vstupným je použít na dobrou 

věc. Vloni jsme je věnovali Duze, 
letos jsme mysleli i na děti 
našich kolegů policistů a hasičů, 
kteří zahynuli při výkonu služ-
by,“ vysvětlil hlavní organizátor 
utkání a brankář policistů 
Roman Porembský.

V průběhu zápasu se  
uskutečnila i autogramiáda 
fotbalistů FC Baník – Radka 
Řezníka a Tomáše Kvíčaly, které 

okamžitě obklopil hrozen dětí. 
Zatímco tatínek policista běhal 
ve fotbalovém dresu po hřišti, 
malý Péťa radostně běžel za 
maminkou s podpisem Baní-
kovců na předloktí. Výsledek 
fotbalového utkání nebyl vůbec 
důležitý. Snažili se všichni, i 
když v případě týmu města a 
podnikatelů to bylo o to 
náročnější, že většina z hráčů 
stála na trávníku letos opravdu 

poprvé.. Potvrdila to i jedna z 
fanynek: „Nevěřila jsem, že se 
manžel opravdu převlékne do 
dresu a vyleze na trávník. 
Nicméně, moc ho obdivuji a 
držím mu palce!“

O přestávce byly předány 
dva šeky, každý na částku 
51.212,- Kč. Jeden převzala z 
rukou starosty města MUDr. 
Jiřího Michalíka ředitelka Duhy 

a druhý z rukou náměstka 
ředitele krajské Policie ČR 
Martina Hrinka představitel 
Nadace policistů a hasičů Dr. 
Vladimír Šutera. 

„Chtěli bychom poděkovat 
všem sponzorům, kteří podpořili 
naši snahu a poskytli finanční 
prostředky. Slova díků si 
zaslouží MEEP.CZ, Policie ČR 
Orlová, město Orlová, Lázně 
Darkov, Autosalón Kudrna, 
VAM s.r.o., Advokátní kancelář 
F a r a n a ,  B T  C o m p u t e r,  
Rychvaldská pekárna, Š+Š 
Gastro, Autoskla trading, 
Doubravan Car, Autodílny 
Firla, Zastavárna Kejchal, 
Radio Čas, FC Baník Ostrava a 
Danter Ostrava,“ uzavřel 
Porembský. Samozřejmě, že 
poděkování si zaslouží i 
všichni, kteří se na fotbalové 
hřiště postavili, a to nejen za 
odvahu, ale především za 
snahu podpořit dobrou věc. 
Díky!                                   -re-

Oslavy stého výročí založení Polského reálného gymnázia v 
Orlové vypuknou o tomto víkendu. V sobotu 6. června se v 11 hodin 
sejdou v PZKO v Orlové-Porubě bývalí i současní pedagogové 
gymnázia a ve 14 hodin se za přítomnosti řady čestných hostů 
uskuteční slavnostní odhalení památníku na Obrokách, jehož 
autorem je Bronislaw Firla, absolvent již zmíněného gymnázia. Na 16 
hodinu je připravena v Domě kultury města Orlové slavnostní 
akademie, následovat budou třídní schůzky, čili neformální setkání 
studentů jednotlivých ročníků. Všechny zainteresované určitě potěší i 
publikace, která byla vydána u této příležitosti. Zájemci se s ní budou 
moci seznámit v průběhu slavnostní akademie. „Je to unikátní 
dokument, mapující historii gymnázia i životy či osudy jeho 
absolventů,“ prohlásil hlavní organizátor oslav Doc. MUDr. 
Bohuslav Chwajol, CSc., jeden z jeho předních absolventů.

                                                                                                 -re-

Slavit se bude  už tuto sobotu!



-4-

Členové souboru – tambu-
raši hrají na balkánské lidové 
hudební trsací nástroje tzv. 
tambury, které svým tvarem 
připomínají kytary, mandolíny 
různé velikosti.

Uspořádat poprvé ve Stu-
dénce hudební festival s 
tamburašskými orchestry ze 
zemí bývalé Jugoslávie a 
představit tak publiku balkáns-
kou kulturu se podařilo Městs-
kému kulturnímu středisku již v 
roce 2007. Letošního třídenního 
festivalu se zúčastnily soubory z 
C h o r v a t s k a ,  B o s n y  a  
Hercegoviny a České republiky, 
tamburašský soubor RKUD 
Pelagic z Banja Luky s sebou 
přivezli  také zpěváky a 
tanečníky, kteří vystoupili i v 
Orlové.

V neděli 17. května přijely 
do Orlové tři  soubory - 
„Seljačke sloge“ z Buševce v 
Chorvatsku, RKUD Pelagic a 
Gradski  tamburaski orkestar z 
B a n j a  L u k i  z  B o s n y  a  
Hercegoviny. První zmíněný 

„Chráním tě, Země má“ se 
jmenuje projekt, který na 
několik týdnů spojil žáky a 
pedagogy orlovské Základní 
školy Jarní a polské Základní 
školy z Radlinu. Ve středu 20. 
května se pak sešli pedagogové a 
vedení obou škol v orlovském 
domě kultury, kde spolu s 
představiteli města zahájili 
výstavu prací českých i polských 
dětí, které se k celému projektu 
vztahovaly.

Jak již název akce, kterou 
financovala Evropská unie, 
napovídá, šlo o spolupráci na 
bázi poznávání přírody a 
rozvíjení ekologických znalostí 
žáků z obou škol. Ti společně 
navštívili několik přírodně 
zajímavých míst na české i 
polské straně hranice. Vrcholem 
pak byl společný pobyt nej-
aktivnějších účastníků projektu 
v Komorní Lhotce.

„Spolupráce obou škol trvá 
již několik let a jsme tomu rádi. 
Děti i kantoři obou škol navázali 
mnohá příjemná přátelství a 
věříme, že naše dobré vztahy 
budou pokračovat,“ řekla při 
zahájení výstavy ředitelka ZŠ 
Jarní Věra Vrlíková.

„Také se prohloubily vztahy 
obou škol a naše děti se na-
příklad zdokonalily ve znalosti 
češtiny, což považuji za moc 
dobrou věc,“ řekla pak ředitelka 
polské školy Mal´gorzata 
Mokrosz. „Všechny tyto akce 
jsou prospěšné a právě na 
spolupráci dětí stojí i bu-
doucnost Evropské unie,“ 
doplnil orlovský místostarosta 
Radislav Mojžíšek.                                    

                                        -re-

Každý den projektu byl 
motivován určitou barvou duhy 
a k tomuto účelu vždy sloužily 
první dvě vyučovací hodiny 
konkrétního dne, kdy se žáci 
zabývali problematikou, která k 
barvě patřila. Samozřejmě, že 
naší snahou bylo, aby děti v 
těchto dnech měly na sobě 
alespoň část oblečení dané 
barvy. Všechny práce na dané 
téma vytvořily velkou výstavu 
na patře u učebny výtvarné 
výchovy. Část prací můžete také 
vidět na našich internetových 
stránkách www.zsdvoracka.cz.

Skutečná duha v přírodě nás 
přinutí zastavit se a žasnout nad 

Polská a česká škola 
se učily chránit 

Zemi

Den Země aneb „Sedm barev duhy“ na ZŠ K. Dvořáčka
V letošním školním roce jsme pojali akci „Den Země“ 

netradičním způsobem. Paní učitelky  Mravcová a Širocká 
připravily pro celou školu osmidenní projekt „Sedm barev 
duhy“. 

její jednoduchostí a krásou. 
Jednotlivé barvy plynule pře-
cházejí jedna ve druhou stejně 
jako všechno dění v přírodě, ve 
světě kolem nás, kde je vše 
nerozlučně spojeno.

Duhou jsme postupovali od 
barvy s nejkratší vlnovou délkou 
(fialové) k barvě s nejdelší 
vlnovou délkou (červené). 
Začínali jsme u poznání své 
osobnosti, svého nitra, následně 
pak vycházeli do světa, protože 
„Kdo nezná sám sebe, zabloudí 
jak ve svém životě, tak ve světě 
samotném!“

První barva – fialová, pou-
kazovala na bludiště vztahů a 

cílem bylo rozvíjet osobnost 
každého z nás a budovat kvalitní 
mezilidské vztahy. Krásné motto 
indigové barvy „Učit je možno 
slovy,  vychovávat jenom 
příkladem!“ vedlo k zamyšlení 
nad prostředím školy, šetření 
energií, vodou, nakládáním s 
odpady. Slovy písně „Modrá je 
dobrá“ nás provázela třetí barva 
– modrá, barva klidu, dálek, 
vody, moře, nekonečnosti, vedla 
nás k tomu, abychom si 
uvědomili, že voda a vzduch 
jsou základními podmínkami 
života na Zemi.  „Zelení  
kouzelníci“ – stromy, nás 
provázeli čtvrtou barvou, barvou 
růstu, vitality, přírody. Žáci 
vnímal i  krásu  „zeleného 
království“ a zároveň se snažili o 
ochranu daného skvostu.  Ke 
spoluzodpovědnosti za stav 

životního prostředí nás vedla 
barva žlutá – barva radosti, 
štěstí, světla, tepla. Oranžová 
barva – symbol tepla, životní 
energie a elánu motivovala žáky 
k zamýšlení nad budoucností. 
Barva červená ukázala dětem 
propojenost světa, toleranci a 
empatii vůči jiným národům, 
poukazovala na lidskou pomoc 
jako samozřejmost. 

Projekt byl ukončen osmý 
den, kdy celá škola vytvořila 
„živou duhu“ v atriu školy.

Zdeněk Nowak, ředitel školy

Balkánská hudba v DKMO
V divadelním sále Domě kultury města Orlové vystoupili 17. 

května v rámci Balkánských dnů kultury,  dva tamburašské 
soubory z Bosny a Hercegoviny. Náhoda nám dopomohla k tomu, 
že nás oslovila ředitelka Městského kulturního střediska ze 
Studénky paní Orlíková a nabídla nám vystoupení 
tamburašských souborů, které u nich hostovaly v rámci  III. 
Balkánských dnů kultury. Jedná se o mezinárodní hudební 
festival, který má našemu regionu přiblížit balkánskou kulturu a 
DKMO měl tu čest, připojit se letos k organizátorům tohoto 
festivalu.

soubor si prohlédl náměstí a 
kostely Orlové-Městě, za což 
patří dík panu Budínovi z Klubu 
přátel staré Orlové. V poledne do 
Orlové dorazily zbylé dva 
soubory,  jehož členové orlovs-
k ému  p u b l i k u  v e  s k o r o  
dvouhodinovém pásmu při-
blížili balkánskou kulturu, 
zazpívali a zatančili své lidové 

tance. Orlované tak mohli 
poprvé v historii shlédnout pravé 
tamburaše a z představení si 
odnés t  nezapomenu te lné  
zážitky.

Další vystoupení tamburašů, 
tentokrát ze Studénky – orchestr 
Brač, mohli občané Orlové vidět 
v sobotu 23. května v rámci Dnů 
města Orlové. Pod vedením 
dlouholetého dirigenta Mi-
loslava Grohmanna se letos 
orchest r  zúčastni l  Mezi-
národního festivalu tamburašské 
hudby  v Chorvatsku a v sobotu 
při vystoupení v letním kině nám 
dokázal, že se má čím chlubit a 
mnozí z nás si z městských dnů 
odnesli krásný a plnohodnotný 
kulturní zážitek.

                      Šárka Ligocká
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Pokud se týče minulosti, 
naše kořeny sahají podle 

písemných 
záznamů do 
roku 1227, 
ale začátek 
osídlení je 
ještě  starší. 
S p o u s t a  
zajímavých 
m o m e n t ů  
by se jistě 
našlo i ve 

staleté historii přes působení 
benediktýnů, bouřlivý rozvoj  
související s těžbou uhlí až po 
existenci centra kultury a 
vzdělání za I. republiky. 
Poměrně méně se ale ví o 

Fenomén Janková
Nová Statistická ročenka města Orlové potvrdila další pokles 

obyvatel, který se zastavil těsně pod hranicí 33.000 obyvatel. 
Úbytek obyvatel pokračuje, přestože se poslední léta mnohé 
změnilo a Orlová mírně nakročila ke zlepšení podmínek pro 
každodenní život svých občanů. Jak se ale zdá, k vytvoření pocitu, 
že jsme ve městě skutečně doma, nestačí pouhé zlepšování 
podmínek pro každodenní život, nýbrž je zapotřebí více 
pozornosti věnovat vytváření nehmotných pout, mezi které patří 
sounáležitost s historií dané lokality a pocit hrdosti na 
spoluobčany, kteří ve svých profesích prorazili do „světa.“ 

osudech orlovských rodáků. Za 
dlouhodobou historii Orlové by 
se jistě našly významné osoby, 
které se u nás narodily, případně 
u nás nějakou dobu působily. Ze 
současníků k nim bezpochyby 
patří MUDr. Radim Uzel, jinak 
absolvent základní školy na 
Kopaninách a orlovského 
gymnázia. Svými aktivitami 
dokázal oslovit a stále oslovuje 
značnou část občanů naší 
republiky a je mu jedině ke cti, 
že často zavítá do našeho města, 
ať již na pozvání, či při návštěvě 
svých příbuzných. V letošním 
roce již jednou v Orlové 
přednášel a můžeme se s ním 
opět setkat při oslavě sta let od 

zahájení výuky  na českém  
gymnáziu.

Ještě proslulejší s meziná-
rodním věhlasem je Martina 
Janková, která má své kořeny v 
našem městě. Tato skvělá 
sopranistka sklízí úspěchy na 
evropských scénách, posledně 
pak na letošním Pražském jaru. 
V neděli 17. května jsem 
navštívil její vystoupení v  
Rudolfinu,  kde jsem byl 
svědkem jejího brilantního 
výkonu přednesem Haydno-
vých, skotských a velšských 
písní zakončených Mozartem, 
který zvedl auditorium ze 
sedadel a připravil Jankové 
dlouhotrvající ovace.

V tom okamžiku mě napadlo 
– kolik našich spoluobčanů 
skutečně ví, že právě od nás 
nastoupila Martina Janková 
svou hvězdnou cestu ke slávě? 
Proč jsme dosud nedokázali 
zúročit její úspěchy při vytváření 
„ducha“ města? Máme přece v 
Orlové Klub přátel hudby, který 
dokázal v rámci Janáčkova máje 
přenést provedení některých 

koncertů k nám. Nestálo by za 
pokus v součinnosti s radnicí 
vyvinout iniciativu, aby v 
některém z příštích ročníků 
m o h l a  M a r t i n a  J a n k o v á  
vystoupit v Orlové? Vím, jak je 
to složité, její kalendář je 
nejméně na léta dopředu 
zaplněn, ale to by nás nemělo 
odradit.

A tak mě napadá, kolik ještě 
takových lidí, kteří uspěli a jsou 
s Orlovou spjati, ještě máme? 
Existuje vůbec někdo, kdo by se 
sledování životů těchto lidí 
věnoval a měl přehled, jaké byly 
jejich další osudy, případně u 
těch žijících, kde vlastně jsou? 
Jsem přesvědčen, že pocit 
hrdosti na místo, kde žiji, se 
netvoří pouze  příjemným prost-
ředím a slušným materiálním 
zabezpečením. Naopak, je 
spoluvytvářen i tradicí a 
životními příběhy těch, jejichž 
talent je zanesl za hranice našeho 
města a učinil z nich úspěšné 
osobnosti, na které bychom měli 
být hrdi.

                      Jaromír Kuča 



-6-

Bezprostředně po Dnech 
města Orlové jsme náhodně 
vybraným občanům položili 
následující otázku: „Byli jste 
na Dnech města Orlové? Co se 
Vám líbilo a co naopak, byste 
doporučili změnit?“ 

* Karel S., 36 let, dělník:
Ano, byl jsem tam. Líbilo se mi 
vystoupení Nekonečného. 
Neměnil bych nic.

* Pavlína M., 34 let, kuchařka:
Bohužel jsem tento rok nebyla, 
protože jsem musela do práce.

* Míša K., 18 let, studentka:
Ano, byla jsem se podívat se 
svým přítelem večer na Dana 
Nekonečného. Hrůza ten chlap, 
ty jeho nehty, asi bych příště 
pozvala někoho jiného. Jinak se 
mi to líbilo.

* Boris N., 43 let, tažec:
Jo, byl jsem s rodinou, dětem se 
líbily hlavně kolotoče. Byli jsme 
moc spokojení.

 * Venca M., 37 let, dělník:
Ovšem, že jsem byl. Šli jsme s 
manželkou a mamkou na Věru 
Špinarovou. Byl jsem fakt 
nadšený. Jo líbilo se mi to, až na 
tu skupinu, co tam po ní hrála.

* Eva G., 18 let, studentka:
Byla jsem večer na Dana 
Nekonečného, stála jsem v první 
řadě. Moc se mi to líbilo.

* Vladimír B., 46 let, svářeč:
Neuznávám takové dny, takže 
jsem byl doma.

* Lenka Š., 27 let, barmanka:
Ano, byli jsme tam. Líbilo se mi 
všechno, i ti účinkující co tam 
byli. Hlavně ten moderátor? Asi 
bych nic nedoporučovala, byla 
jsem spokojená.

* Nikol S., 18 let, studentka:
S bandou jsme seděli nahoře na 
louce. Nelíbila se mi akorát 
Špinarová, jinak všechno!

*Petr M., 15 let, student:
Ano, byli jsme tam a kupovali si 
i pivko. Nic bych nechtěl měnit, 
bylo to super!
* Aleš H., 18 let, student:
Jo, líbila se mi hlavně skupina 
Turbo a příště bych doporučil 
více takových skupin.

* Petra Ď., 18 let, studentka:
Nebaví mě takové akce a 
přestože jsem tam byla pozvaná, 
přijde mi to nesmyslné.

* Petra S., 20 let, studentka:
Líbilo se mi vystoupení skupiny 
Turbo a Maxim Turbulenc. Na 
doporučení nic nemám.

* Zuzana Žáčková, 
26 let, učitelka:
Samozřejmě, že jsem se šla 
podívat, ale bylo moc dusno, tak 
jsem šla ke kamarádce. Nejsem 
moc na takové dny, když je moc 
teplo.

* Kateřina T., 
19 let, studentka:
Bohužel jsem tam nebyla, učila 
jsem se a večer se mi už nechtělo 
nikam jít.

* Filip Z., 18 let, student:
Jo, my jsme se tam šli s 
kámošem podívat, ale docela 
nuda. Dali jsme si pivko a šli 
jsme na pětku.

* Petra O., 
30 let, mateřská dovolená:
Byla jsem tam s rodinou. Holky 
jsme nemohli ani udržet, jak se 
těšily na kolotoče. Pořád o tom 
mluvily. S programem jsem byla 
maximálně spokojená.

* Eva P., 18 let, studentka:
Byly jsme s holkami na zahradě 
a opékaly párky. Lepší zábava 
než v letňáku sedět jak buchta.

* František O., 
74 let, důchodce:
C h o d í m  k a ž d ý m  r o k e m .  
Vždycky to tam jenom projdu, 
ale toho dne bylo dusno, tak jsem 
i poseděl. Nedoporučoval bych 
nic měnit, bylo to pěkné.

* Anna V., 67 let, důchodkyně:
Toho dne se mi nikam nechtělo. 
Jsem už starší, tak tolik 
nechodím po venku, když je 
dusno.

* Břeťa J., 
21 let, nezaměstnaný:
Jo, čučel jsem tam na Zonigu. 
Fakt borec. Fajné to bylo. Akorát 
nevím, proč pozvali takového 
Danka. Blázni!

* Honza P., 27 let, dělník:
Jasně, byl jsem se podívat s 

ANKETA ANKETA

(pokračování na str.7)

Azylový dům pro matky s dětmi v Orlové převzala pod svá křídla 
Slezská diakonie. Její čelní představitelé se společně s hosty sešli 
právě v tomto azylovém domě, aby tak slavnostně uvedli toto zařízení 
do provozu. Až doposud Dům pro matky s dětmi provozovalo město. 
Zástupci Slezské diakonie vyzvedli dobrou spolupráci s naším 
městem, za což jim místostarosta Martin Sliwka poděkoval a 
současně popřál hodně úspěchů. Ocenil, že Slezská diakonie se hodlá 
aktivně podílet na programu, který by měl matky postupně 
připravovat na osamostatnění se. Diakonie se pokusí těmto osamělým 
matkám pomoci s hledáním práce a poté i vlastního bydlení. V 
současnosti našlo azyl v tomto domě osm maminek s pětadvaceti 
dětmi, z nichž nejmladšímu je šest měsíců a nejstarší dívence šestnáct 
let. 

Cukrárna Fuchsie, Drogérie 
Žmolil, Elektro Volák, ESAM 
obchodní dům, Foto Pavla 
Gabzdylová,  KEBA paní  
Kempná, Květinářství Orel, 
K v ě t i n á ř s t v í  S l a m ě n k a ,  
Květinářství “U nemocnice”, 
Lékárna EURO, Lékárna Orel, 
Město Orlová, Parfumerie Orel, 
Lipusová – potraviny, Lipus – 
večerka, Restaurace Atom, 
Restaurace Máj, Restaurace 
Baronka, Restaurace Pod 
lampou, Restaurace Letiště, 
Restaurace Orlovka, Textil Beta, 
obchod  Z levněné  kn ihy,  
Solárium LE BANNER, Solná 
jeskyně Dětmarovice, Trafika 
Berker a členové naší MO STP.

MO STP Orlová přeje všem 
dárcům hodně úspěchů v 
podnikání i v osobním životě.

Poděkování patří i dětskému 
souboru Berušky z Dolní 
Lutyně, které obohatilo akci o 

Z redakèní 
po�ty

 Poděkování 
sponzorům

Místní organizace Svazu tělesně postižených v Orlové děkuje 
všem, kteří svými finančními nebo věcnými dary přispěli naší 
organizaci na společenský večer. Všem sponzorům se sídlem v 
Orlové děkujeme a uvádíme je v abecedním pořadí:

krásné vystoupení.
Handicapovaní již tradičně 

pořádají 1. května pochod za 
zdravím, spojený se soutěží v 
elektrických šipkách. Této akce 
se zúčastnili nejen členové 
místní organizace, ale i občané z 
Karviné, Havířova a Dětma-
rovic. Po návratu z pochodu 
proběhlo občerstvení a za 
krásného počasí následovala 
soutěž, do které se aktivně 
zapojilo 39 jednotlivců a 11 
trojčlenných družstev.

Ceny sponzorovalo město 
Orlová, fa Gemini a EMCO 
Praha. Touto cestou chci podě-
kovat uvedeným sponzorům a 
všem členům organizace, kteří 
akci zajišťovali po organizační 
stránce.

                          Jozef Bihári      
     předseda MO STP Orlová
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ANKETA

dcerou. Ona jezdila na kolo-
točích a já se koukal, co taky že?

* Lucka B., 18 let, studentka:
Nic moc zajímavého. Hrůza ten 
Zonyga. Doporučovala bych 
příště někoho jiného.

* Vojta P., 54 let, dělník:
Byli jsme se ženou na Špina-
rovou. Bylo to hezké. 

* Tomáš G., 42 let, trenér:
Nebyl jsem tam, měl jsem 
domluvenou akci na zahradě.

* Naďa G., 
62 let, důchodkyně:
Bohužel jsem tam letos nebyla, 
bylo mi hrozně špatně, ale určitě 
se o tom dočtu v novinách.

* Monika Z., 33 let, Emco:
Na chvilku jsem se tam stavila. 
Stihla jsem akorát skupinu 
Turbo, ale bylo tam na mě moc 
lidí, tak jsem jela pomalu domů 
lesoparkem.

* Věra S., 35 let, dělnice:
Byly tam moje děti a všechno mi 
vyprávěly.

* Jana B., 
23 let, studentka VOŠ:
S kamarádkou jsme se šly 
podívat. Kolotoče FOREVER. 
Nic bych nedoporučovala, mi to 
tak stačilo a myslím, že i 
ostatním.

* Květa B., 44 let, prodavačka:
Byla jsem s vnukem, samo-
zřejmě na kolotočích ho to 
bavilo nejvíc. A já jsem se taky 
pobavila. Byla tam známá, tak 
jsme poklábosily. 

* Petr P., 35 let, informatik:
Byl jsem se podívat na skupinu 
Turbo. Dost dobře hráli, kluci. 
Akorát ti opilci mi tam vadili.

* Jarmila G., 36 let, účetní:
Byla jsem tam s mamkou, přijela 
na návštěvu. Tak jsme se tam 
prošly a podívaly se na hezké 
vystoupení.

* Aneta M., 17 let, studentka:
Jasně, byla jsem tam s bandou. 
Super jsme si to užili, hlavně na 
kolotočích. 
Připravily: 
                    Monika Ondrušová 
                a Adriana Pustějovská

(dokončení ze str. 6) Mladí opilci seděli 
v prázdném kině

Kontrola toho, zda v Orlové 
nepopíjejí alkohol výlupci 
mladší osmnácti let, patří již ke 
kolor i tu  s lužby zdejš ích  
strážníků. Nejinak tomu bylo 
také u kontroly v lesoparku, kde 
se podle informací strážníků 
popíjející mládež ráda schází. 
Partička, popíjející mládeže se 
tentokrát motala nad promítací 
kabinou v areálu letního kina.  
Jeden z mladíků měl sedmnáct 
let, to mu ale v konzumaci 
alkoholu očividně nebránilo. 
Motal se a působil opile, se 
strážníky se ovšem odmítl bavit. 
Kontrola dechu pak ukázala 0,9 
promile alkoholu v krvi. Ostatní 
z popíjející party měli již více 
jak osmnáct let, shodně ale 
tvrdili, že mladistvý opilec s 
nimi nepopíjel. Věc nakonec 
převzala hlídka policie k 
došetření. 

Ukradl pivko 
a rychle pil

Bednu piva odcizil zloděj 
přímo z rampy orlovského 
hypermarketu Albert. Přitom jej 
ale viděla jedna z pracovnic 
marketu ,  k terá  př ivola la  
strážníky. Hlídka pak muže 
objevila v nedalekém lesíku. 
Ukázalo se, že jde o známou 
místní „firmu“, která již z lupu 
mezitím stihla vypít čtyři pivka. 
Protože byl tento devěta-
čtyřicetiletý zloděj podezřelý 
také z dalších trestných činů, 
převzala si jej policie.  

Kradl brýle
Sluneční brýle za 200 korun 

se staly kořistí zloděje v 
orlovské Bille. Devatenácti-
letého mladíka ale při krádeži 
přistihli pracovníci marketu a 
přivolali strážníky. Ti pak 
zjistili, že mladíka již dobře znají 
z jeho předchozích proti-
právních „kousků“. Mladík pak 
strážníkům řekl, že je ve finanční 
tísni a brýle chtěl prodat, aby 
získal peníze. Věc poté převzala 
policie. 

Krádež v obchodě  
Krátce před 18 hodinou byl v 

Orlové-Lutyni v prodejně Albert 
zadržen již policistům známý 
zlodějíček. Ten  na prodejní 

ploše odcizil různé cukrovinky a 
Jar v celkové hodnotě 95 korun a 
s lupem prošel přes pokladnu, 
aniž by útratu zaplatil. Po 
převozu na policejní služebnu si 
tak vyslechl z úst policistů 
sdělení podezření za trestný čin 
krádeže. Jelikož se skutku 
dopustil  přesto, že byl v posled-
ních třech letech okresním 
soudem pravomocně odsouzen 
za trestný čin krádeže, bude 
tento skutek veden ve zkrá-
ceném přípravném řízení.

                              

Uzávěra města
Sedmého května proběhlo v 

době od 8 do 23 hodiny ve 
služebním obvodě Orlová 
preventivně bezpečnostní opa-
tření se zaměřením na jízdu pod 
vlivem alkoholu a jiných 
návykových látek, na osoby, 
vozidla a věci v pátrání a na 
kontroly restaurací a živno-
stenských provozoven. Do 
opatření bylo nasazeno jedna-
dvacet policistů místní policejní 
služebny, dva policisté kri-
minální služby pracoviště 
Orlová, pět policistů OHS 
Havířov, šest policistů Do-
pravního inspektorátu Karviná, 
šest policistů Inspektorátu 
cizinecké policie Chotěbuz, dva 
policisté se psy z oddělení 
speciálních činností Frýdek-
Místek,  dva policisté z oddělení 
speciálních činností Frýdek-
Místek s vozidlem LOOK, šest 

pracovníků Celního úřadu 
Karviná a  tlumočník. Dále šest 
členů rybářské stráže místní 
organizace Orlová a devět 
strážníků Městské policie 
Orlová. V průběhu opatření bylo 
zkontrolováno 240 vozidel a 260 
osob, kdy bylo uloženo 51 
blokových pokut v celkové výši 
47 600 Kč a 9 oznámení. 
Systémem LOOK bylo zkon-
trolováno 316 vozidel bez po-
zitivního nálezu, bylo pro-
vedeno 49 opakovaných kontrol 
restaurací,  heren a barů, 
zkontrolováno 160 osob v 
ubytovacím zařízení na ulici 
Žofinské v Orlové-Porubě. 
Celním úřadem Karviná a ICP 
Chotěbuz byla zkontrolována 
dvě obchodní centra a jedna 
živnostenská provozovna (FIT 
Studio Morava). Tam byly 
zajištěny čtyři předměty, které 
by mohly pocházet z trestné 
činnosti a nyní jsou předmětem 
dalšího šetření.  Pomocí 
termovize bylo dále monito-
rováno okolí garážové zástavby 
v Orlové-Porubě, část Rajčula. 
Byl zadržen pachatel trestných 
činů maření výkonu úředního 
rozhodnutí a vykázání a řízení 
motorového  voz id la  bez  
řidičského oprávnění. Jedna 
mladistvá podnapilá osoba byla 
po provedení příslušných úkonů 
předána zákonnému zástupci. 

        
           Bc. Zlatuše Viačková

Stalo se v Orlové 

Toto už přesahuje vše! Vandalové se v Orlové neváhali vloupat do 
zrekonstruovaných záchodů v objektu letního kina a tam pak zcela 
nesmyslně ničit a rozbíjet. Případ šetří od úterního rána policie, 
hrubý odhad škody hovoří o částce překračující vysoce 30 tisíc 
korun.
Neznámí pachatelé, či pachatel,  nejprve vybili jedno z nových 
plastových oken objektu. Přes ně vlezli dovnitř. Barvou a lepidlem 
tam poškodili nové kachličky i dveře, pak rozmlátili zářivky. 
Přitom poničili i nové pánské pisoáry. Ty ucpali nalezenou maltou 
a lepidlem, takže je možné, že pisoáry budou muset pracovníci 
odsekat, vyčistit odpady a znovu přimontovat.
„Jsme z toho nešťastní. Do rekonstrukce město investovalo částku 
přes 300 tisíc. Jde o místo, kde se konají městské akce i další akce 
pro širokou veřejnost a jako takové si důstojné zázemí pro 
návštěvníky určitě zaslouží. Nikdo nechápe, koho mohl 
napadnout tak nesmyslný vandalský čin,“ řekla tisková mluvčí 
orlovské radnice Nataša Cibulková.
„Případ šetříme jako poškozování cizí věci, pátrání se rozjíždí,“ 
vzkázala vandalům policejní mluvčí Zlatuše Viačková.           -rk-

Primitivní vandalové ničili 
rekonstrukci za více jak 300 tisíc
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Ze slavnostního vyřazení absolventů Obchodní akademie Orlová

Dopravní tématiku, důležitost dopravy, ale i její skrytá 
nebezpečí se snažila dětem přiblížit naše mateřská škola, která se  
touto tématikou zabývala celý týden. Nové poznatky dětem 
učitelky předkládaly nejen teoreticky, ale hlavně prakticky, i 
když  trochu netradičně. Každý prožitek totiž v dítěti zanechá 
daleko více informací a znalostí, než jen pouhé předkládání 
poznatků.

Jak se pracuje dopravním policistům si vyzkoušeli na vlastní kůži 
školáci třetí až páté třídy ZŠ Jarní. Ve čtvrtek ráno za nimi přijeli 
dopravní i klasičtí policisté, aby spolu se  zkontrolovali, jak toho dne 
jezdí orlovští řidiči. Šlo vlastně o klasickou silniční kontrolu, kde 
nechyběl ani radar na měření rychlosti a policistům při tom asistovaly 
děti ze ZŠ Jarní. Ty si nejen vyzkoušely, jak se v praxi provádí silniční 
kontrola, ale zároveň řidičům rozdávaly nakreslená autíčka. Některá 
byla nakreslená z úsměvem, jiná se naopak mračila a šoféři je pak 
dostávali podle toho, zda dodrželi vše co mají. Zaškareděné autíčko 
pak dostali ti, kteří něco porušili. „Dnes určitě nešlo o nějakou represi 
a rozdávání pokut. Ta akce měla řidiče především upozornit, že jezdí 
kolem školy, tudíž kolem míst, kde děti chodí a pohybují se,“ řekl 
policejní tiskový mluvčí Jaroslav Kus. Školáci s policisty tak nakonec 
nerozdali žádné pokuty. Podařilo se jim ovšem odhalit pachatele 
trestného činu. Jeden z kontrolovaných řidičů totiž jezdil bez 
řidičského oprávnění, a tak putoval k výslechu přímo na policejní 
stanici. Samotní žáci pak byli z celé akce nadšení. „Líbilo se mi to a 
bylo to zajímavě. Já sám bych chtěl jednou být policistou,“ 
pochvaloval si žák třetí třídy Robert Kroščen.                                -re-

Školáci s dopraváky kontrolovali auta 

Týden dopravy v MŠ K. Dvořáčka

Ve třídách se vyprávělo o 
různých možnostech dopravy a 
rozman i tos t i  dop ravn ích  
prostředků. Dopravu na silnici 
přišli do mateřské školy přiblížit 
dva herci, kteří v klaunovských 
kostýmech nenásilnou a zá-
bavnou formou děti obeznámili 
s výbavou jízdního kola a 
prostřednictvím kouzelnických 

triků je seznámili s dopravními 
značkami i jednoduchými 
dopravními situacemi. S dopra-
vou ve „vesmíru“ a „na obloze“ 
se naše děti setkaly dosti 
netradičním způsobem. Během 
t ý d n e  t o t i ž  z a v í t a l y  d o  
planetária. Tam  byl pro před-
školní děti připraven pořad 
složený z poučných pohádek s 

astronomickou tématikou, jenž 
doprovázelo přítmí a obloha 
posetá hvězdami. Děti se tak na 
malý okamžik ocitly v noci plné 
hvězd a mohly „na obloze“ 
hledat různá souhvězdí, planety i 
slunce. A zážitek? Byl tak silný, 
že se děti hned v autobuse 
dohodly zkusit večer na té 
„opravdové“ obloze pozorovat 
měsíc,  o kterém shlédly 
pohádku, anebo alespoň čekat na 

nějaké letadlo, které je pro ně 
však moc daleko a vysoko, ale 
snad s ním někdy poletí.

Týden dopravy pokračoval 
návštěvou u hasičů, kde si děti 
prohlédly techniku, seznámily 
se s průběhem zásahu a byly 
poučeny jak se chovat a 
předcházet požárům.

                 Kolektiv učitelek 
   MŠ K. DVOŘÁČKA 1228

Živé Člověče, nezlob se. Celkem šest družstev oživlých figurek z 
populární dětské hry „Člověče, nezlob se“ se zúčastnilo 
soutěžního klání před orlovským domem kultury, které pořádal 
místní oddíl Tom 2612 Azimut. Týmy ve složení tří figurek a 
jednoho házeče tvořily především děti, podpory se jim však dostalo 
od dospělých příbuzných a známých. Živé „Člověče, nezlob se“ 
má v Orlové již svou tradici, letos se konal už třetí ročník. 
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Ze slavnostního vyřazení absolventů Gymnázia a SOŠ

 Za doprovodu hudby nás všechny svolala beruška a broučci na 
naší školní zahradě, abychom jim šli pomoct probudit les. Nejdříve 
děti volaly jaro a probouzely přírodu zpěvem jarních písní. Poté 
zatančily jarní tanec broučků a beruška nás pozvala do nedalekého 
lesoparku na cestu broučků. V lesoparku děti šly po vyznačených 
cestičkách, hledaly a plnily úkoly - poznávaly tři nejbližší stromy a 
květiny, lesní zvířátka, postavily domeček pro broučky a zvířátka, 
zpívaly píseň o lese. Všechny děti se shromáždily v cíli u hájenky, kde 
společně hledaly poklad a společnou písní probudily les. S dobrou 
náladou, úsměvem a pusou plnou sladkostí se děti vrátily do naší 
školky.                                                  Učitelky MŠ K.Dvořáčka1228

 „Studánka“ 
připravuje již 

16. rok 
přípravné třídy

Vážení rodiče, od září nového 
školního roku 2009/2010 
budeme otevírat již šest-
náctým rokem přípravnou 
třídu pro děti s odloženou 
školní docházkou, ale také pro 
děti předškolního věku, které 
půjdou k zápisu do prvních 
tříd až v dalším roce. Naše 
dlouholeté zkušenosti a 
výborné výsledky mnohých 
dětí v další školní docházce 
nás opravňují k vřelému 
doporučení přípravné třídy 
pro vaši ratolest. V přípravné 
třídě je nízký počet dětí (max. 
15), výuka probíhá převážně 
hravou formou v kratších 
intervalech. Třída je vyba-
v e n a  n a d s t a n d a r d n í m  
množstvím pomůcek. Vaše 
dítě tak má možnost naučit se 
cílevědomé, řízené činnosti 
pomalu a nenásilnou poz-
volnou a zajímavou formou. 
Děti přípravné třídy se účastní 
běžného života školy, jako 
jsou návštěvy kulturních akcí, 
sportovní soutěže, výtvarné 
soutěže, apod. Výhodou je 
bezplatnost výuky. Děti 
obdrží různé pomůcky a 
potřeby v hodnotě 200,-Kč! 
Možnost pobytu v naší školní 
družině v ranním i odpo-
ledním čase je samozřejmostí.
V případě zájmu nás kdykoli 
navštivte. Naše kontakty – 
tel.: 596 511 789, e-mail: 
k e s t u d a n c e @ v o l n y. c z ,  
www.kestud.cz  
                      Mgr. Ivo Bojas
          ředitel ZŠ Ke Studánce

Letos již popáté se studenti naší školy zúčastnili výměnného 
pobytu na gymnáziu v Bad Kötztingu v rámci projektu „Typicky 
české, typicky německé…“

Probouzení lesa

    

Studenti orlovského gymnázia opět v Německu…

V září loňského roku jsme 
přivítali německé studenty na 
našem gymnáziu a v květnu na 
oplátku jsme navštívili jejich 
školu, kterou jsme si se zájmem 
prohlédli, zúčastnili se vyu-
čování a díky tomu máme 
možnos t  a l e spoň  t rochu  
porovnat naši a jejich výuku. 
Kromě školní práce jsme 
navštívili historické město 
Řezno a hlavní město Bavorska 
Mnichov. Škoda jen, že jsme 
neměli více času!

Díky tomuto projektu  mají 
studenti jedinečnou příležitost 
vyzkoušet si své znalosti 
němčiny v praxi, poznat reálný 

život německé mládeže a jejich 
rodin, protože jsou již tradičně 
uby tován i  v  rod inách  a  
samozřejmě poznají německé 
reálie jedné spolkové země 
trochu blíže a ověří a rozšíří si 
své teoretické vědomosti  
získané ve škole v praxi.

V letošním roce se na 
finančním zajištění celé akce 
podílel i Česko německý fond 
budoucnost i .  Věř íme,  že  
spolupráce s gymnáziem v Bad 
Kötztingu bude nadále úspěšně 
pokračovat i v následujícím 
školním roce.

              Mgr. Jitka Sekerová

I v letošním roce se můžete 
přihlásit do soutěže o nej-
krásnější kvetoucí zahradu, 
balkón, lodžii a podobně. „Letos 
se uskuteční již 12. ročník této 
soutěže a rozhodli jsme se ji 
nazvat obecně „Kvetoucí Orlo-
vá 2009“, vysvětluje organi-
zátorka Květoslava Vítová z 
odboru životního prostředí a 
dodává: „byli bychom moc rádi, 
kdyby Orlované nebyli skromní 
a přihlásili se. Třeba zrovna u 
nich objevíme něco zajímavého, 
co bude poučné i pro ostatní.“

Uzávěrka soutěže bude k 31. 
červenci a komise ocení 
výzdobu a určí pořadí sou-
těžících. Všechny návrhy a 
poznatky volejte paní Vítové, 
odboru životního prostředí 
Městského úřadu Orlová, tel.č.: 
596 585 721.                         -re-

Klub DIOCHI Český Těšín 
zve na přednášku MVDr. 
Michaely Liškové pod názvem 
P O D M Í N K Y  P R O  R A -
DOSTNÝ A PLNÝ ŽIVOT. 
Dozvíte se, jak pomoci sám sobě 
a druhým na vyšší úroveň ve 
všech oblastech našeho života a 
jak žít naplno. Odložte stresy, 
přijďte a objevte v sobě opět 
harmonii, zdraví a radost ze 
života!

Přednáška se uskuteční ve 
čtvrtek 11. června od 16 hodin v 
Domě kultury města Orlové. 
Vstupné 30 korun. Bližší 
informace získáte na tel.č.: 777 
131 294.                                -re-

Soutěž 
„KVETOUCÍ 

ORLOVÁ 2009“ 
vyhlášena!

Chcete žít 
radostně?
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Druhého května jsme byly pozváni družební jednotkou z 
Polska na oslavy stého výročí založení OSP Rydultovy (Sbor 
dobrovolných hasičů Rydultowy). 

Úřad práce v Karviné 
podpoří přijetí obtížně umísti-
telných uchazečů o zaměstnání, 
kterým nelze zajistit pracovní 
uplatnění jiným způsobem, 
finančním příspěvkem na 
pořízení majetku potřebného ke 
zřízení nového pracovního 
místa. Příspěvek se může 
poskytnout formou jiného úče-
lově určeného příspěvku za-
městnavatelům až do výše 
úřadem práce schválených 
nákladů, potřebných ke zřízení 
nového pracovního místa, 
maximálně do výše 130.000,- 
Kč na jedno pracovní místo. 
Podmínkou pro poskytnutí 
příspěvku je podání žádosti 
zaměstnavatele, vč. poža-
dovaných příloh, v termínu od 1. 
června do 31. července 2009.

Bližší podmínky lze získat v 
kanceláři č. 613, v 6. patře 
budovy Úřadu práce v Karviné, 
na tř. Osvobození 60a/1388, 
Karviná-Nové Město, tel: 950 
126 461 (Ing. Kantorová nebo p. 
Kurovská).                         -ÚP-

ROCK THERAPY 
2009

Tak se nám podařilo s pomocí města Orlové a několika 
dalších partnerů připravit pro fanoušky rockové a metalové 
muziky první ročník rockového festivalu “ROCK THERAPY 
2009“, který by měl poukázat na problémy s návykovými 
látkami.

Touto cestou bychom chtěli poděkovat všem sponzorům, 
mezi něž patří: město Orlová, rádio HEY, Orlovské noviny, 
VIP Computers,  Meccano s.r.o., NAM System,a.s., BT 
Computers, DAKR Autoservis, firma INTEREX, firma 
SILEXIM s.r.o., Počítače Orlová s.r.o., Autosalon Kudrna, 
Comfort Taxi, kavárna Orlovka, provozovatel „pivnice 
Centrum“ a „diskotéky Téčko“. Bez těchto partnerů by se 
první ročník festivalu neuskutečnil.

Zveme touto cestou všechny fanoušky v sobotu 13. června 
od 17 hodin na Staré náměstí do Orlové-Města, kde se tento 
festival uskuteční!

Věříme, že hudební kapely Salamandra, Ahard, Orchidea, 
Amatae Adea (Sk) a  G.O.R.E. vytvoří fantastickou atmosféru 
a obohatí kulturní zážitky všech přítomných!

                                                   Vstup na festival je zdarma!

O výtvarné soutěži „Malujeme Evropě“, jejíž vernisáž 
proběhla ve výstavní síni Domu kultury města Orlové jsme vás již 
na stránkách Orlovských novin informovali. J a k  j s m e  s e  
dozvěděli, tato soutěž vznikla celkem nevinně. „V televizi běžela 
nějaká reportáž o českém předsednictví v Radě Evropy a pořád tam 
byla zmiňována pouze Praha.  Napadlo nás, že i naše Těšínsko je 
součástí Evropy, ale nikdo nás nezná a neví, kde ležíme. Z toho 
vzniklo i téma soutěže „Představuji svůj kraj Evropě“, popisuje 
organizátorka akce a učitelka ZŠ Mládí Mgr. Terezie Dörrerová.

Porubští hasiči na oslavách
 100. výročí OSP Rydultowy

Jako první nás přivítali naši 
přátelé z Rydultow a hned nám 
rozdali instrukce k chystanému 
ceremoniálu a k oslavám. Pak už 

následoval slavnostní nástup a 
za zvuku pochodové hudby 
vyrazil špalír do místního 
kostela, kde se konala mše sv. 

Floriána. Poté se špalír přesunul 
na náměstí, kde probíhal 
slavnostní ceremoniál, jehož 
součástí bylo i předání vyzna-
menání. Město Orlová repre-
zentoval místostarosta PaedDr. 
Radislav Mojžíšek, který 
přednesl slavnostní gratulaci a 
p ř e d a l  O S P Ry d u l t o w y  
slavnostní šerpu. Také náš sbor 
předal dary, a to ručně vyšívanou 
vlaječku na podstavci a pamětní 
list. Poté nás polští přátelé 
ocenili vyznamenáním za 
dlouholetou spolupráci. Po 
tomto slavnostním ceremoniálu 
jsme se přesunuli na hřiště za 
městem, kde nás i širokou 
veřejnost čekalo pohoštění. 
Proběhla zde i ukázka vyprošťo-
vání osob z havarovaného 
vozidla a podání první pomoci. 
Následovaly bujaré oslavy a na 
pódiu se střídaly hudební 
skupiny. Jsme hrdí na to, že 
máme tak výbornou družební 
spolupráci s jednotkou OSP 
Rydultowy a v polských 
hasičích máme opravdové 
přátele.                 Michal Beňo,

            SDH Orlová-Poruba

Školáci „MALOVALI 
EVROPĚ“

„Řekly jsme si, že děti, které 
zde žijí, sami vidí, co je tady 
zajímavého, co ukázat světu 
dále. Nás dospělé totiž často 
napadne jen zničená krajina 
těžkým průmyslem a špatné 
ovzduší. Proto jsme byly 
příjemně překvapeny, že velká 
část obrázků ukazuje naše 
Těšínsko jako krásné místo, kde 
se hezky žije. Prvňáčci na svých 
kouzelných obrázcích nama-
lovali nejčastěji okolí svého 
domu plné sluníčka, květinek, 
zvířátek, optimismu, hodně 
rodinných výletů, pohody a 
veselí. Je moc príma, že ti 
nejmenší vnímají zdejší kraj tak 
pěkně a pohodově. I kritičtí 
puberťáci, kteří vidí i chyby, na 
které si dospělí už tak nějak 
zvykli, kreslili spíše obrázky 
optimistické a radostné. Za 
všechny chci jmenovat název 
jednoho „Doubrava stále žije“. 
Dokonce i šachetní věže se na 

obrázcích mění na zajímavé 
stavby – takové naše malé 
Eiffelovky,“ vysvětluje sympa-
tická učitelka. 

Hlavní myšlenkou soutěže, 
které se nakonec zúčastnilo 
jednadvacet škol z celého 
Těšínska,  nebylo jen nakreslit, 
ohodnotit a vystavit výkresy, ale 
i vytvořit soubor pohlednic, 
které budou sloužit jako další 
p ropagace  našeho  kra je .  
Pohlednic je nakonec rovný 
tucet. „Porota se je snažila 
vybrat tak, aby tvořily různo-
rodý obraz Těšínska. Budeme je 
dále nabízet školám a různým 
dalším institucím, které si sami 
určí jejich další  využití .  
Informace o jejich možném 
zakoupení najdete na našich 
webových stránkách www. 
skolamladi.cz ," doplňuje 
Terezie Dörrerová.

                                       -re-

Mimořádný příspěvek 
na zřízení nových 
pracovních míst

 pro uchazeče 
o zaměstnání



-11-

Město Orlová 
nabízí k pronájmu volné nebytové prostory o podlahové ploše 
103,07 m2 ve 3. nadzemním podlaží objektu Městské polikliniky  
čp. 91 v Orlové–Městě. Níže uvedené nebytové prostory jsou 
částečně otápěny a je zde sociální  zařízení. Cena nájmu za tyto 
prostory s účinností od 1. 5. 2009 činí  803,- Kč/m2/rok                           
+ každoroční navýšení o míru inflace.  

Jedná se o tyto nebytové prostory:
309 inspekční pokoj   14,36 m2
309a sprcha 1,75 m2   
310 ordinace  28,91 m2
311 sklad materiálu      4,06 m2
312 chodba, čekárna  23,54 m2
313 audiometrie 14,48 m2
314 předsíň WC - muži 0,48 m2

1/3 společně s NP č. 6 a č. 7
315 WC - muži  0,64 m2

1/3 společně s NP č. 6 a č. 7
316 WC ženy + invalidé 1,54 m2

1/3 společně s NP č. 6 a č. 7
318 chodba      9,04 m2

podílem s společně s NP č. 6 a č. 7
319 předsíň WC - personál    0,51 m2

1/3 společně s NP č. 6 a č. 7
320 WC - personál      0,42 m2

1/3 společně s NP č. 6 a č. 7
321 úklidová komora  0,45 m2

1/3 společně s NP č. 6 a č. 7
společné prostory      2,89 m2
----------------------------------------------------------------------------
Celkem   103,07 m2 
Žádosti s uvedením podnikatelského záměru zašlete na odbor 
správy majetku města Městského úřadu v Orlové.          -OSMM-

Město Orlová 
nabízí k pronájmu prostory v 1. nadzemním podlaží části A 
komplexu Doubravan,  Rydultowská čp. 1390 v Orlové–Lutyni.
Uvedené nebytové prostory jsou otápěny a je zde sociální 
zařízení. Cena nájmu za tyto prostory s účinností od 1. 5. 2009 
činí  minimálně  1.050,--Kč/m2/rok. 

 Jedná se o nebytové prostory: č. 101:
1.12 kuchyňka   8,40 m2
1.16 předsíň WC   3,00 m2
1.17 WC   1,30 m2
1.18 předsíň WC   2,20 m2
1.19 WC   1,40 m2
1.21 kancelář 18,40 m2
1.24 kancelář 21,60 m2 
1.26 předsíň   7,30 m2
---------------------------------------------------------------------------
Celkem 63,60 m2

č. 110:
1.13 předsíň WC   1,80 m2
1.14 WC   2,50 m2
1.21 kancelář 18,40 m2
1.22 kancelář 20,30 m2
---------------------------------------------------------------------------
Celkem 43,00 m2
Žádosti s uvedením podnikatelského záměru zašlete na odbor 
správy majetku města Městského úřadu v Orlové.
                                                                                      -OSMM- 

Město Orlová 
nabízí k pronájmu volné nebytové prostory o podlahové ploše 
77,74 m2 ve 2. nadzemním podlaží objektu Městské polikliniky  
čp. 91 v Orlové–Městě. Níže uvedené nebytové prostory jsou 
částečně otápěny a je zde sociální  zařízení. Cena nájmu za tyto 
prostory s účinností od 1. 5. 2009 činí  803,- Kč/m2/rok                           
+ každoroční navýšení o míru inflace.  

Jedná se o tyto nebytové prostory:
205 chodba    4,75 m2   

podílem spol.  s NP č. 3 a č. 4a
207 úklidová komora    0,43 m2   

1/3 spol. s NP č. 3 a č. 4a
208 předsíň WC – personál   0,49 m2   

1/3 spol. s NP č. 3 a č. 4a
209 WC - personál    0,43 m2   

1/3 spol. s NP č. 3 a č. 4a
214 inspekční pokoj    7,89 m2
215 kartotéka 10,22 m2
216 RTG 21,67 m2
217 svlékací kabina   2,20 m2
218 obsluha RTG   5,31 m2
219 temná komora   8,81 m2
220 sklad chemikálií   3,16 m2
223 chodba     2,09 m2  

podílem spol.  s NP č. 3 a č. 4a
224 WC ženy + invalidé  1,42 m2   

1/3 spol. s NP č. 3 a č. 4a
226 WC - muži    0,42 m2   

1/3 spol. s NP č. 3 a č. 4a
227 předsíň WC - muži  0,55 m2   

1/3 spol. s NP č. 3 a č. 4a
228 chodba     7,90 m2   

podílem spol.  s NP č. 3 a č. 4a
-----------------------------------------------------------------------------
   Celkem 77,74 m2

Žádosti s uvedením podnikatelského záměru zašlete na odbor 
správy majetku města Městského úřadu v Orlové.           -OSMM-

V měsíci dubnu vyšla nová 
mapa města Orlové. Jedná se o její 
páté aktualizované vydání. Tato 
mapa obsahuje všechny potřebné 
informace hodící se jak místním 
občanům, tak i návštěvníkům 
Orlové. Najdete zde popisná čísla 
domů, rejstřík ulic, informace o 
úřadech, školství a zdravotnictví. 
Pro turisty je zde navíc stručná 
historie města a památek, dále 
nabídka ubytování a stravování. 
Nechybí zde značené cyklotrasy.  
Mapu můžete zakoupit např. v 
informačním centru Orlové, na 
čerpacích stanicích, knihku-
pectvích atd.

3A Design, s.r.o., Spartakovců 
3, 708 00 Ostrava-Poruba, 
tel./fax: 596 919 785, tel.: 596 936 
040, e-mail: info@3adesign.cz, 
www.3adesign.cz

MAPA
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Na okraj
Žijeme ve čtyřiatřicetitisícovém 
městě. Ptám se - kolik je v naší 
republice podobně velkých měst, 
která nemají své knihkupectví? 
To už si opravdu budeme 
kupovat knihy jako housky jen 
supermarketu? Nebo i pro 
knížky budeme jezdit  do 
okolních měst jako pro oblečení 
či jiné spotřební zboží?
Není vám líto, že kvůli současné 
politice "zisk na prvním místě" 
dochází ke zrušení bezvadně 
fungujícího knihkupectví? 
Nebude vám chybět jeho široká 
nabídka beletrie,  poezie,  
odborné literatury, knih pro děti, 
jeho ochotný a kvalifikovaný 
personál, který vám sehnal a 
zajistil i nemožné? Tak si 
představujeme péči o zvyšování 
kulturnosti našeho národa? Je 
smutné, že i tady jde pánům 
podnikatelům především o 
peníze!        Marie Pustelníková

Z redakèní 
po�ty

Zorganizovat oslavy se 
rozhodla nepočetná skupina 
ostravských starších i nejstar-
ších abiturientů, která byla ve 
styku s prof. J. Kubátem, hlavně 
proto, že od roku 1934, kdy 
orlovské gymnázium slavilo 25 
let vzniku, výraznější oslavy 
trvání ústavu se nekonaly.

První schůzka Spolku pro 
pořádání oslav 60.výročí vzniku 
gymnázia v Orlové, se konala 
25. února 1969 a den 31. květen 
1969 byl hlavním dnem oslav. I 
přes krátký termín příprav měly 
oslavy důstojný průběh a 
uspokojily všechny účastníky. 
Byla uspořádaná výstava obrazů

Karla Svobody a Jaroslava 
Porta, slavnostní večer, hlavně 
jeho kulturní část, byla velmi 
zdařilá. Organizátory úspěch 
potěšil a tento počin považovali 
za základ dalších oslav význam-
ných výročí ústavu a za základ 
tradice, která se bude udržovat. 
Důkazem udržování tradice byly 
další uskutečněné oslavy i 
letošní, sté oslavy trvání školy. V 
období desetiletí 1969-79 se 
pedagogický sbor školy rozrostl 
o tyto nové vyučující - Helena 
Bayerová (M-Dg),  Pavel Bohm 
s kombinací předmětů (M-Dg), 
Jaroslava Horáková  (Č-A),  
Z i t a  K a ň o v á  ( C H - G ) ,  
K v ě t o s l a v a  K l i - m e š o v á -  
Ingorová (M-Tv), Ludmila 
Kotová- Tománková (A-N),  
Jana Krušinová (M-Tv), Marie 
Marková (Č-Fr) ,  Yvonna 
Marková (A-N),   Vanda 
Michalíková (Č-R),  Jiří Míša 
(Hv)- působil zde už v období 
1946-48, Ladislav Mrákava (Č-
D), Slívová Alena (Č-A), Jiřina 
Steinerová (Č-D), Václav 
Šimon (D-Z), působil zde  už v 
období 1959-1963, Jiřina 

100GYMNÁZIUM v ORLOVÉ 

1909-2009

Nejstarší česká střední škola na Těšínsku
(pokračování – léta 1969-1979)     
Rok 1969 byl rokem 60. výročí trvání orlovského gymnázia. O 

průběhu oslav se už zmínila Mgr. Křístková v minulém 
příspěvku. A takto na oslavy zavzpomínal pan F. Krušina, který 
byl členem slavnostního výboru oslav 1969.

Šteflová (Bi-Z), Bohumil 
V é v o d a  ( T v - Z ) ,  Š á r k a  
Vojancová (M-F), Stanislava 
Závorková-Svobodová (Č-A). 
Někteří z jmenovaných zde 
působili krátce, jiní odchodem 
do důchodu zakončili svou 
pedagogickou kariéru, čtyři už 
bohužel nežijí a tři kolegyně i 
nadále jsou pedagogicky činné a 
věrné gymnáziu.

A ještě trochu statistiky – za  
těchto deset let ukončilo studium 
ma tu r i t n í  zkouškou  478  
studentů. Tehdy dobíhaly 
poslední ročníky SVVŠ a 
souběžně už existovaly ročníky 
gymnaziální.

Rok 1970 byl významný 
vznikem Divadla hudby - 
chlouby školy. Hlavní dík patří 
prof. J.R. Míšovi, který Divadlo 
hudby za loži l  s  hrs tkou 
nadšenců 2. ročníků a plně se 
věnoval přípravě různých 
programů a často i režii. První 
program byl spjat s 200. výročím 
narození Ludvíka van Beetho-
vena a byl velmi úspěšný. 
Následovaly další. Pamětníci, 
hlavně bývalí členové Divadla 
hudby si určitě vzpomenou na 
pořad poezie P. Bezruče s 
hudbou L. Janáčka, na inter-
pretaci Ibsenovy dramatické 
básně Peer Gynt s hudbou E. 
Griega, na symbolistickou 
poemu A. Bloka Dvanáct, jejíž 
podstatnou část interpretoval 
voice-band. Zajímavá byla 
montáž rapsodie podle N.V. 
Gogola - Taras Bulba od L. 
Janáčka či poprvé playbackem 
nacvičena jednoaktová opera V. 
Blodka V studni. Následovala 
Prodaná nevěsta,  Libuše, 
Hrubínova Jobova noc atd. Ve 
výčtu bychom ještě mohli 

dlouho pokračovat. Pro studenty 
to byla činnost velmi zajímavá, 
naučila je vnímat  krásu poezie, 
více rozumět hudbě i pohybovat 
se na prknech, jež znamenají 
svět.

Od roku 1976 se datuje 
družba gymnázia s Lyceem v 
Bielsku- Biale v Polsku. První 
společnou akcí byly prvomájové 
oslavy v Bielsku- Biale, kterých 
se zúčastnila delegace školy 
včetně ředitele Mgr. V. Šimona. 
U př í lež i tos t í  různých i  
politických výročí se častěji 
setkávali dospělí a mládež 
především při  sportovních 
kláních. Konaly se i vzájemné 
vlastivědné exkurze po obou 
stranách hranic.Vzpomínám, jak 
v rámci branného cvičení jsme 
absolvovali výstup na Čantoryji 
v Beskydech a tam se setkali s 
polskými přáteli. Ze setkání 
jsme měli všichni radost i 
příjemný pocit, že společná akce 
měla svůj význam.

Ještě jedna oblast činnosti 
školy si zaslouží pozornost 
čtenáře. Jsou to populární a u 
studentů oblíbené chmelové 
brigády především ve Stekníků u 
Žatce,  kde bylo účelové 
hospodářství Výzkumného 
ústavu chmelařského v Žatci. V 
roce1969 tam přijelo česat 
chmel 80 studentů a v roce 1978 
už jich bylo 150. Česáči se činili 
a při ručním česání dosáhli až na 
školní rekord, což činilo 27 
věrtelů na směnu. Pedagogický 
dozor byl doplňován podle 
potřeby, ale ti skalní zůstávali: F. 
Loučka, M. Janovský, L. 
Mrákava.

Pamětníci - účastníci mi asi 
dají za pravdu, že na chmel 
vzpomenou rádi i s troškou 
nostalgie.

    Mgr.Vanda Michalíková
Použitý materiál: Almanach             
      70 let gymnázia v Orlové   

Rada města Orlové 
rozhodla o organizaci ve-
řejné služby pro občany 
pobírající dávku hmotné 
nouze – příspěvek  na živo-
bytí. Veřejná služba je 
městem Orlová orga-
nizována s účinností od 1. 
června. Schůzky se zá-
jemci o veřejnou službu 
probíhají každou poslední 
středu v  měsíci v prosto-
rách malého sálu ve 
vstupní části komplexu 
Doubravan v Orlové-
Lutyni.

Nejbližší schůzka se 
bude konat 24. června v 
8.00 hodin.

Další schůzky pro-
běhnou v termínech 29.7., 
26.8., 30.9., 28.10, 25.11. a 
30.12.2009.

Upozorňujeme zájem-
ce, že kapacita míst je 
omezena a budou upřed-
nostněni občané s trvalým 
bydlištěm v Orlové.

                        - OSÚ -

V E Ř E J N Á     
S L U Ž B A
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5. ORLOVSKÝ JARMARK

PROGRAM

5. ORLOVSKÝ JARMARK

10,00 - 11,30
12,30 - 13,30

13,30 - 13,45
13,45 - 13,50
13,50 - 14,00
14,00 - 15,00
15,00 - 15,15
15,15 - 15,45

15,45 - 16,00
16,00 - 16,30
16,30 - 17,00

17,00 - 17,30
17,30 - 23,00

Hasičská soutěž "O pohár Orlovských novin"
19. Orlovské léto 
- vystoupení souborů Dunajek, Olšinka, Slezan, Olšina
Rytířský turnaj
Průvod
Slavnostní zahájení jarmarku
Banjo band Ivana Mládka
Pojízdná katovna
19. Orlovské léto -
- vystoupení souborů Dunajek, Olšina
Bořek Stavitel
Kouzelník Guliver
19. Orlovské léto 
- vystoupení souborů  Olšinka, Slezan
Žonglér
Rockový festival - Hudbou proti drogám 

13. června 2009
Staré náměstí
Orlová-Město

Doprovodný program

10,00 - 15,00
16,30 - 17,15
10,00 - 12,00 13,00 -16,00

Sběr baterií   - stánek Ecobat
Koncert Žesťového kvinteta - Zámecký park
Prohlídka kostela
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Klubu SPIRÁLA patří tři 
budovy. V pavilónu B (vchod od 
Alberta) najdete v přízemí 
mateřské centrum BEJBÁČEK s 
širokou nabídkou aktivit pro 
rodiče s dětmi do šesti let. V 
poschodí pak taneční sál, který 
využívá Dům dětí a naše taneční 
aktivity. Dále je v prvním 
poschodí počítačová herna, kde 
se dět i  učí  počítačovým 
začátkům. Každý týden jsou 
připraveny počítačové hry a 
soutěže, je zajištěn přístup na 
internet.

Pavi lon C (vchod od 
vjezdové brány) je vyhrazen pro 
organizace, které mají ve své 
náplni práci s dětmi a mládeží. 
Najdete zde TOM Azimut, 
9.skupinu PIONÝR a Taneční 
klub Domino. Pavilón D (vchod 
od Alberta i vjezdové brány) je 
určen Klubu SPIRÁLA a jeho 
aktivitám. V přízemí se nachází 
sportovní herna, v poschodí pak 
společenská herna, výtvarná 
dílna relaxační místnost s 
názvem čajovna. Ve sportovní i 
společenské herně se konají 

Vskutku vydařená akce se uskutečnila uplynulý čtvrtek v Domově 
seniorů Pohoda. Zahradní slavnosti pod názvem „Kácení máje“ se 
účastnili nejen orlovští senioři, ale pozvání přijali i přátelé ze dvou 
polských měst. Dobrou náladu hned na začátku účastníkům vytvořila 
skupina Klasik. Babičkám a dědečkům zatančily děti z mateřské školy 
Radost i lidový taneční soubor Olšinka. Nechyběla ani výborná 
cimbálovka.  

Patnáctého května se v 
Domě dětí a mládeže v Orlové 
uskutečnila akce žáků ZŠ Školní 
pod názvem Koncert IX.C a 
hostů.

Během dopoledne jej navští-
vili žáci 1. a 2. stupně naší školy 
spolu se svými vyučujícími a 
vedením školy. Na programu se 
podílelo více než dvacet žáků, 
především ze tříd  IX.C, IX.A, 
IX.B, ale také ze VI.A, VII.C,B a 
z VIII.B.

Všichni uchvátili svým 
pěveckým a tanečním uměním, 
hrou na klavír a flétnu. Žáci byli 
programem nadšeni, poněvadž 
slyšeli řadu písní známých 
interpretů, ale poznali i neznámé 
skladby. Ocenili, co všechno 
jejich spolužáci dokáží.

Pořadem provázely dvě 
žákyně IX.A, které připravily 
pro obecenstvo rovněž několik 
otázek z oblasti hudby a neza-
pomněly ani na sladkou odměnu 
za správné odpovědi. Všichni 
účinkující byli za své výkony 
odměněni bouřlivým potleskem 
nejen v průběhu vystoupení, ale 
především v závěru. Jejich 
amatérské výkony se mnohdy 
rovnaly  výkonům profe-
sionálním. Poděkování patří 
Jiřímu Dvořákovi, který se 
postaral o zvuk a osvětlení.

          Mgr. Jarmila Jakusová 
                 a Soňa Kotasová, 
    (vedoucí programu a nácviku)

V tomto školním roce jsme 
dokonce ve sběru starého papíru, v 
soutěži vyhlášené Městským 
úřadem Orlová a ekologickou 
organizací Vita v Ostravě, získali 
1. místo! Za odměnu pojedeme na 
jednodenní výlet do pralesa Mion-
ší s doprovodným indiánským 
programem.

V rámci projektu proběhly již 
některé zajímavé akce - pozoro-
vání rostlin, jarních květin a 
stromů v  chráněné krajinné 
oblasti Rudy Wielkie, kde jsme 
také objevili stopy bobrů- zcela 
ohlodaný strom, ekologická dílna 
s organizací Arka z Bielska na 
téma segregace odpadů, s 
potiskem triček s přírodními 
motivy, třídenní výlet do takových 
míst, jako Wisła, Ustroń, Istebna, 
Koniaków. Bylo to velmi za-
jímavé. Děkujeme Rydultovům! 

Klub SPIRÁLA

     

Ke konci loňského roku zaniklo Středisko volného času 
KOTVA, oddělení volnočasových aktivit STŘEVO. Toto oddělení 
bylo začleněno pod Dům dětí a mládeže v Orlové jako odloučené 
pracoviště s názvem Klub SPIRÁLA. Najdete nás na adrese 
ul.Energetiků 940 stejně, jako dříve.      

soutěže, ať už je to dlouhodobá 
motivační soutěž BRKOS, kde 
děti a mládež plní úkoly z 
inteligence i šikovnosti. Tato 
soutěž v této době vrcholí a bude 
ukončena koncem června 
letošního roku. Kdo se chce ještě 
zúčastnit, nic není ztraceno, 
neboť každý týden lze získat 
maximálně 9 bodů do celkového 
hodnocení. Nejlepší chlapci a 
děvčata pojedou zdarma na tři 
dny na výlet na hory, takže cena 
pro ty nejlepší je lákavá. Ve 
sportovní herně se pořádají 
každou středu sportovní turnaje. 
V současné době je již otevřena i 
zahrada s půjčovnou sportov-
ních potřeb. Vždy v pátek je 
vyhodnocení soutěží z celého 
týdne. Předávají se ceny, 
diplomy a můžete si i zatančit 
nebo jenom tak poslouchat 
hudbu. Dále zde v nejbližší době 
vybudujeme malou posilovnu, 
kde si můžete zacvičit a 
vytrénovat tělo. Ve společenské 
herně běží kroužek deskových 
her a taktéž každý týden nějaká 
ta soutěž. Ve výtvarné dílně se 

opět tvoří, neboť jsme již 
dokončili její renovaci i rela-
xační místnost -čajovnu. Zde si 
můžete jen tak posedět, pokecat 
a vypít čaj. Pokud jste unaveni, 
můžete i relaxovat.     Rozjeli 
jsme program Nebezpečí číhá na 
každém kroku. Jedná se o 
víkendové pobyty zde v 
prostorách Klubu SPIRÁLA 
nebo na turistické základně v 
Krásné, kde je dětem a mládeži 
nabízen program prevence 
kriminality. Pro každou věkovou 
skupinu je připraven program, 
který má dětem a mládeži 
pomoci předvídat a řešit 
problémy, které je mohou  v 
životě potkat. Na prázdniny je 
připraven pestrý program pod 
názvem Děti ulice. Přímo zde v 
našich prostorách připravujeme 
týdenní příměstský tábor s 
přespáváním v klubu, výlety do 
hor i okolí, spousty her, 
někol ikadenní  vý le ty  na  
turistickou základnu v Krásné,  
workshopy – výtvarné, hudební, 
taneční, pohybové a jiné.

Jak se stát členem Klubu 
SPIRÁLA? Je to prosté. Na 
recepci (pavilon D) se přihlásíš, 
zaplatíš měsíční poplatek 10,- 
Kč a můžeš denně navštěvovat 
kteroukoliv alternativu, která ti 
je v daný den nabízena. Chceš-li 
získat nové přátele, zažít srandu 
a legraci, naučit se něco nového 
či zajímavého, pak přijď mezi 
nás, rádi tě přivítáme!

   Vedoucí Klubu SPIRÁLA    
                      Honza Šimčík

Máme rádi přírodu
Tak zní název projektu zaměřeného na ekologií, ve kterém 

spolupracujeme se Základní školou Arki Božka v Rydultowy. 
Ekologicky se snažíme žít každý den, třídíme ve škole odpad, šetříme 
elektrickou energií, pečujeme o květiny ve škole, sbíráme starý papír. 

Putovali jsme turistickými stezka-
mi, pozorovali jarní přírodu, v 
údolí Białej Wisełki jsme se 
projeli na vozech tažených koňmi. 
Také jsme shlédli sokol-nickou 
ukázku volného letu dravých 
ptáků a sov v Lesním parku 
překvapení v Ustroni, v Istebné 
jsme navštívil i  ekologické 
centrum s krásnými exponáty 
zvířat, která žijí v Beskydech. O 
životě horalů v dávných časech 
nám vyprávěl ve své dřevěnici Jan 
Kawulok. Ten nám také zahrál na 
některé lidové nástroje jako 
okarína, píšťala, trombita a jiné. 
Panoráma Beskyd jsme obdi-
vovali z vrcholku hory Ochodzita. 
Děvčata zaujaly drobné koňa-
kovské krajky.

Všechny akce v rámci  
projektu byly pro nás velice 
zajímavé a poučné. Krásná příroda 
byla neustále na dosah ruky.   -ZŠ-

Koncert žáků  IX. C 
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Klasická otázka Kam s ním se v nejednom případě týká také 
použitých baterií nejrůznějších druhů. Ne všude je tyto 
produkty vhodné vyhazovat tak, aby poté co nejméně ublížily 
přírodě. Už dnes se všem Orlovanům nabízí možnost, jak se 
starými bateriemi naložit skutečně šetrně k životnímu 
prostředí. A navíc si u toho užít kus zábavy a získat i nějakou tu 
cenu. To vše nabízí akce města Orlové a společnosti Ecobat, 
která se zabývá ekologickou likvidací baterií. Sběr použitých 
baterií se odehraje v rámci orlovského Jarmarku na 
Starém náměstí v sobotu 13. června. Od 11 do 16 hodin tam 
budou moci Orlované u stánku Ecobatu odevzdávat staré 
baterie. Přítomen bude také zástupce agentury Dobrý den z 
Pelhřimova. Ten bude zapisovat množství donesených baterií 
a poté vyhodnotí váhu odevzdaných baterií v přepočtu na 
jednoho obyvatele města. Může se tak stát, že naše město 
tímto překoná rekord, který dosud drží Žatec, kde nasbírali 538 
kilogramů baterií, což činí 28 gramů na jednoho obyvatele. 
Pokus o rekord bude trvat pět hodin a své baterie tak můžete u 
stánku Ecobat odevzdávat od 10 do 15 hodin. A pozor! Rodiny 
či jednotlivci, kteří přinesou největší množství baterií čeká 
odměna. A hlavní cena? Baterie piv za vaše baterie! Těšíme se 
na vás!

Pozor! Nesbírají se autobaterie, jinak téměř všechny druhy 
baterií. „Od plochých, přes tužkové, devítivoltové, monočlánky, 
knoflíkové články, až po akumulátory z mobilních telefonů nebo 
notebooků,“ informoval Petr Kratochvíl, jednatel neziskové 
společnosti EcoBat.                                                             -re-

Nevyhazujte staré baterie! Dostanete možná i cenu!

Baterie za baterie

 5. - 7. června v 17 a 19.30 hod.
RYCHLÍ A ZBĚSILÍ                                                        

6. - 7. června v 15 hod.
NA PŮDĚ aneb Kdo má 
d n e s k a  n a r o z e n i n y ?                                                               
(přístupný, pohádka, české 
znění)
Česká animovaná pohádka 
nejen pro děti. Příběh ze staré 
zaprášené půdy, kde mají domov 
odložené hračky, které se tu 
zabydlely ve starém kufru.

11. - 14. června v 17 hod.
STAR TREK       
            
11. - 14. června v 19.30 hod.
ZNOVU 17   
             
13. – 14. června v 15 hod.
PŘÍBĚH O ZOUFÁLKOVI                                                                                
( p ř í s t u p n ý ,  š i r o k o ú h l ý /  
dobrodružný/animovaný, české 
znění)
Malý hrdina s velkým srdcem. 
Malý myšák s velkýma ušima, 
který se zcela vymyká myšímu 
společenství, protože – nebojí se 
koček a pastí, knížky nežere, ale 

5. - 7. června 
R Y C H L Í  A  Z B Ě S I L Í                                             
(do 12 let nevhodný, akční)
Brian je uvězněn v arizonské 
věznici. Při potyčce vězňů 
zachrání život chlapovi, kterému 
se říká Juvenal, a ten mu na 
oplátku dá informace o zločinci 
Jamesi Parkovi. Brian totiž opět 
pracuje v utajení pro FBI. V 
hlavních rolích Van Diesel, Paul 
Walker, Michelle Rodriguez.
                                                                                                      
12. - 14. června 
STAR TREK      
(přístupný, širokoúhlý/akční/ 
sci-fi)
Jedenáctý díl v řadě a přitom 
přelomový. Zatímco před-
chozích deset celovečerních Star 
Treků  pa t ř i lo  předevš ím 
fanouškům, tenhle bude pro 
všechny. Celá sága se vrací na 
samotný začátek. Pozdější 
kapitán Kirk je zatím je 
postpubertální mladík, který balí 
holky na nadupanou motorku a 
všechno ostatní je mu tak trochu 
jedno.                               

19. - 21. června 
A N D Ě L É  A  D É M O N I                                   

PROGRAM  KINA  VESMÍR 

čte, sní o tom, že se stane rytířem 
a navíc mluví s lidmi, tedy s 
princeznou.
                                                                                                                      
18. – 21. června v 17 a 19.30 hod.
ANDĚLÉ A DÉMONI       
                                              
20. – 21. června v 15 hod.
KOZÍ PŘÍBĚH POVĚSTI 
STARÉ PRAHY
(přístupný, širokoúhlý, 3D 
animovaná/rodinná/komedie)
Hlavní  hrdinové f i lmu -  
vesnický mládenec Kuba a jeho 
prostořeká Koza se připletou ke 
stavbě Karlova mostu, vzniku 
orloje, příběhu Faustova domu, 
jejich kroky zkříží kat Mydlář a 
spát jim nedá ani pověstný 
chlupatý duch.                  

PROGRAM LETNÍHO KINA
 (Začátky představení vždy ve 21.30 hodin).

( do 12 let nevhodný,thriller/ 
mysteriozní/krimi)
Langdon je při návštěvě Evropy 
povolán k případu rituální 
vraždy, k jejímuž objasnění 
může přispět díky své znalosti v 
oboru kódů a šifrování a dějin 
tajných společností. Film je 
adaptací druhého bestselleru 
Dana Browna, který je jako Šifra 
mistra Leonarda jedním z 
nejoriginálnějších počinů 
světové literatury posledních let. 
V hlavní roli Tom Hanks.
                                                                                                                       
26. - 28. června 
N O C  V  M U Z E U  2                                                                                                                    
(přístupný, rodinná/ dobro-
družná/komedie, české znění)
Ve druhém pokračování úspěšné 
komedie je Přírodovědné 
muzeum uzav řeno  kvů l i  
rekonstrukci a exponáty jsou 
uloženy ve washingtonském 
Federálním archivu. Smelka, 
první žena, která přeletěla 
Atlantský oceán, má zálusk na 
člena ochranky Larryho. V 
hlavních rolích  Amy Adams a 
Ben Stiller.
                       

V rámci Dnů města Orlové uspořádal Klub přátel hudby skvělý 
koncert s vynikajícími umělci. V chrámu P. Marie v Orlové-Městě se 
rozezněly  varhany, na něž hrál skvělý Petr Čech. Posluchači 
vyslechli kromě jiných skladeb také čtyři z Biblických písní 
Antonína Dvořáka v provedení nositelky ceny Thálie, Evy Dřízgové-
Jirušové. Náročná houslová Ciaccona g-moll Tomase Vitaliho 
zazněla v mistrovském podání Aleny Čechové. Zpěv, housle a 
varhany zněly po celý podvečer ve skladbách předních mistrů 
duchovní hudby, jako například J.S. Bacha, W.A. Mozarta, 
Giuseppe Verdiho, JosefaKličky. Výběr repertoáru a výkony umělců 
přinesly hluboký zážitek i potěšení všem přítomným.            

                                                                             Soňa Dostálová

Foto: Ing. Buček
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Začněme těmi nejmenšími, 
ale nejúspěšnějšími. Martin 
Šustek a Vasilisa Hošovská 
tančili v kategorii Hobby párů 
Junior I a Junior II. V obou 
kategoriích soupeřili hlavně s 
klubovými kolegy Danielem 
Rentou a  Danie lou Stu-

ch l íkovou .  
J i ž  o d  
prvního kola 
bylo zřejmé, 
že tyto dva 
páry dalece 
p ř e v y š u j í  
t a n e č n í m i  
dovednostmi 

ostatní páry, a že o vítězi se bude 
rozhodovat právě mezi těmito 
dvojicemi. V kategorii Junior I 
nakonec velmi těsně zvítězili 
Danie l  Renta  a  Danie la  
Stuchlíková, v kategorii Junior 
II si zlatou medaili vytančili 
Mart in  Šustek s  Vaskou 
Hošovskou. Oba páry podaly 
vynikající výkon a nechaly 
daleko za sebou ostatní páry 
startovního pole.

Další medailová umístění 
získaly domácí páry v kategorii 
Hlavní C. Ve standardních 
tancích bronzovou medaili 
vybojovali Jan Kubek a Beata 
Čupová a zároveň získali 
potřebný počet bodů a umístění 
pro postup do vyšší výkonnostní 
třídy, třídy B. Čtvrté místo 
vytanči l i  Jan Polomík s  
Vendulou Rapiovou. V latinsko-
amerických tancích tato dvojice 
dosáhla  svým výborným 
výkonem na stupínek nejvyšší – 
zlato, a Honza Kubek s Beatou 
Čupovou dotančili na finálové 
7.místo.

Svou premiéru ve vyšší 
výkonnostní třídě B v latině měl 
pár Tomáš Waloszek a Tereza 
Čapandová, kteří  zatančili 
výborně a přes tři kola postoupili 
až těsně před brány finále a 
skončili na krásném 7. místě. Ve 
standardních tancích Hlavní 
kategorie třídy D dotančili do 
finále a obsadili 4. příčku.

A jaké to naše divadlo 
vlastně bylo? Přečtěte si, co 
napsala jedna z našich studentek 
– hereček: Sté výročí orlovského 
gymnázia, nejstarší střední školy 
v Těšínském Slezsku, je jistě 
nutné oslavit. Při této příležitosti 
secvičili studenti divadelní 
představení. A abychom si to 
neulehčovali, tak v cizích 
jazycích – ruštině a angličtině.

Ruská část byla záležitostí 
d v o u  t ř í d  p o d  v e d e n í m  
profesorky Kalíškové. Kvinta 
znázornila ruský vesnický 
jarmark, provázený živým i 
reprodukovaným hudebním a 
pěveckým doprovodem. Na to 
naváza la  sex ta  se  svým 
vystoupením ze současnosti – 
pásmem populárních reklam v 
ruštině a scénkou z prostředí 
počítačové firmy. Scénář 
anglického divadla na motivy 
O´Henryho povídky sepsala 
profesorka Kohutová a spolu s 
profesorkou Müllerovou dala 
dohromady tým dobrovolníků 
(od primánků po třeťáky), který 
hru několik měsíců secvičoval. 
Všichni  –  od komparsu,  
jedinečných rolí, techniků 
provozujících projekci s titulky a 
h u d e b n í m  d o p r o v o d e m ,  
tanečnic  s  je j ich  dvěma 
zajímavými vystoupeními, 
věnovali přípravě velké úsilí. Z 
počátečních čtených zkoušek, 

13. ročník ORLOVSKÉ ORLICE
Tančilo se jako o závod …

V sobotu 9. května se v Domě kultury města Orlové konal již 
13. ročník soutěže ve společenských tancích ORLOVSKÁ 
ORLICE. Tato soutěž má v Orlové již bohatou tradici a sjíždí se 
zde taneční páry z celé České republiky, Slovenska i Polska. A 
nebylo tomu jinak ani letošní rok. A jak byly úspěšné taneční páry 
z domácího klubu na „domácí půdě“?

Další zastoupení domácích 
párů jsme měli v kategorii 
Hlavní B standard, tyto páry se 
zařadily ve výsledku krásně za 
sebou: 6.místo Jan Sebroň s 
Kateřinou Plachkou, 7. místo 
čerstvé Béčko Jan Kubek a 
Beata Čupová a 8. místo Martin 
Štětka a Barbora Sokolová.

Děkujeme všem, kdo se s 
tanečním klubem Domino 
Orlová podíleli na pořádání této 
krásné soutěže ve spole-
čenských tancích, hlavně městu 
Orlová, bez jehož příspěvku 
bychom tuto soutěž jen těžko 
dali dohromady, dále také Domu 
kultury města Orlové za 
vytvoření krásného prostředí a 
také pomoc při odměňování 
párů. Velké díky patří také 
maminkám, členům i nečlenům 
tanečního klubu, kteří pomáhali, 
jak se říká, kde se dalo!

A j ak  se  da ř í  naš im 
tanečníkům na os ta tn ích  
soutěžích? Jedním z nej-
úspěšnějších párů našeho 
tanečního klubu je Martin 
Šustek a Vasilisa Hošovská, 
k teř í  kam př i jedou,  tam 
potvrzují roli favorita a skoro 
vždy si ze soutěží odvážejí ceny 
nejvyšší. Počátkem května ve 
Vyškově v kategorii Hobby 
Junior I kombinace 1. místo a v 
kategorii Junior II kombinace 2. 
místo. Druhý den na soutěži v 
Blansku tančili opět kategorii 
Junior I a Junior II s tím, že tance 
standardní a latinské byly 
rozděleny, a tak si  Martin s 
Vasilkou  odvezli z této soutěže 
čtyři zlaté medaile. Tyto úspěchy 
vedly k tomu, že se tento pár již 
tzv. registroval a v Brně si 17. 
května vyzkoušel poprvé tančit 
Kategorii Junior I a II třídy D a 
opět to dobře dopadlo. Ve 
standardních tancích si vytančil 
jedno 2. místo a jedno 4. místo, v 
latinských tancích si vytančil 
dvakrát 1. příčku. Soutěže se 
zúčastnil také pár Jan Polomík a 
Vendula Rapiová, kteří v 
kategorii  Hlavní třídy C 

vytančili ve standardu 4. místo a 
v latině krásné 3. místo. Ve 
Vyškově také soutěžili Lumír 
Návrat s Miladou Píšovou v 
kategorii Hobby dospělí a 
vytančili si krásné bronzové 
umístění. Tento pár začínal s 
tancem v tanečních kurzech pro 
dospělé, které mají v Orlové také 
již bohatou tradici, takže tím 
chci naznačit, že pokud máte 
tanec rádi a chtěli byste se mu 
věnovat, v tanečních klubu 
Domino můžete soutěžně tančit 

v juniorských, dospělých ale i 
seniorských kategoriích a začít s 
tancem se dá opravdu kdykoli. 
Pro potěchu těla i duše!

Od září pořádáme taneční 
kurzy jak pro mládež a dospělé, 
tak také nábor do taneční 
přípravky dětí a mládeže. Bližší 
informace získáte na tel: 736 772 
883 nebo na www.tkdomino-
orlova.cz

Tanci zdar a někdy zase 
NASTANČENOU!

Kateřina Jaglarz Balcarová

Divadelní představení 
v cizích jazycích

Koncem dubna se konala v Domě kultury města Orlové 
divadelní představení, která nastudovali studenti orlovského 
Gymnázia a SOŠ. Na začátku byl nápad, který se podařilo díky 
nemalému úsilí studentů zrealizovat. Proto nám dovolte, 
abychom všem našim účinkujícím poděkovali za odhodlání a čas, 
který společné práci věnovali. Věříme, že se nám podařilo předat 
všem divákům radost a spokojenost, kterou jsme sami cítili.    
Mgr. Dana Kalíšková, Mgr. Jana Kohutová a Mgr. Monika Müllerová

zaměřených na výslovnost, jsme 
postupně zvýšili obtížnost na 
pohybovou úroveň. Tím se stalo 
hraní opravdovějším a hlavně 
zábavnějším – což je pro bandu 
studentů dost důležitá motivace, 
obzvlášť když se zkoušky konají 
nulté hodiny nebo v pátek 
odpoledne. Jak se nám slova 
vrývala do paměti, postupně 
jsme odkládali scénáře. Na 
generální zkoušce v domě 
kultury (2 dny před prvním 
vystoupením) už bylo v zákulisí 
běžnou kratochvílí, že si mezi 
sebou skupinky amatérských 
herců vzájemně citovaly repliky 
z úplně cizích dialogů. Poslední 
dva dubnové dny už byly 
zasvěceny jen poslední rychlé 
generálce, pak zbývalo jen 
nachystat scénu a zpřístupnit 
sál… Hráli jsme (pokaždé po 
dvou představeních) první den 
pro základní a střední školy, 
druhý den pro ostatní studenty 
gymnázia. Všichni naši snahu 
ocenili potleskem, a to nejen v 
závěru vystoupení. A možná, že 
ten poslední potlesk nebyl 
poslední, protože v úvahu 
připadá možnost, že další 
představení  náš  kolekt iv  
odehraje ještě v září během 
hlavních oslav, takže se o našem 
hereckém nadšení a nadání 
můžete přijít přesvědčit sami. :)

Michaela Polášková, G 5.A
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HRAJTE S NÁMI! V době od 8. - 27.6.2009  
hoďte kostkou a vyhrajte

slevu 10-40 %
na samozabarvovací brýlové čočky 

TRANSITIONS

   OPTIKA ZHÁNĚL
· Staré nám. 91, Orlová-Město, 596 531 052
·Albert, Masarykova 1333, Orlová-Lutyně, 596 960 870

Kocourek Josef
VÁM NABÍZÍ

- čištění koberců a sedacích 
  souprav
- půjčování stroje Karcher
- mytí oken
- drobné opravy i v kancelářích

   MOBIL  606 363 300

SMO, městská akciová společnost Orlová 
pronajme             

kancelářské prostory v objektu na ulici Okružní, 
č.p.  988 v Orlové - Lutyni. 

Jedná se o 7 kanceláří, zasedací místnost 
a kuchyňku o celkové rozloze 171 m2. 

Kanceláře je možno pronajmout jednotlivě.

TWARDZIK  Lumír

q klempířské práce
qpokrývačské práce
q nátěry plechových střech
q opravy plochých střech

Široký sortiment střešních 
krytin a izolačních materiálů 
včetně dodávky.

Důchodcům práce se 
slevou!

Tel.: 596 544 588, 
606 205 469

VÝKUP
BAREVNÝCH KOVŮ

tel: 603 988 517

NEJVYŠŠÍ MOŽNÉ CENY

MĚĎ  až 75,- Kč
HLINÍK  až 22,- Kč
MOSAZ  až 50,- Kč
BRONZ  až 50,- Kč
NEREZ  až 20,- Kč

 
Šenovská 641

735 41 Petřvald

Otevírací doba:
Po-Pá: 8 – 16 hod

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKABlahopøáníBlahopøání

 Radislav Antoszyk

KUCHYŇSKÉ LINKY na klíč
vestavné skříně, zakázkový nábytek

nejezděte, nehledejte – šetřete svůj čas

zavolejte 605 060 033, přijedeme k Vám

vyměření – 3D projekce – realizace

www.antoszyk.wz.cz

Dne 8. června 2009 vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí 
pana Milana SNÁŠELA. 
Vzpomínají manželka Ludmila, syn 
Kamil, dcera Marcela s přítelem Jiřím a 
celá rodina.

Dne 15. června oslaví 80. narozeniny 
pan Oldřich SEDLÁČEK 
z Orlové-Lutyně. Hodně štěstí, stále 
hodně energie, pohodu a dobrou 
náladu a hlavně pevné zdraví do 
dalších let přejí ze srdce manželka 
Eliška, děti Petr a Jarmila, snacha 
Kateřina, zeť Miroslav a vnuci 
Vojtěch a Gabriela.

BlahopøáníBlahopøání

Dne 9. června 2009 oslaví své životní 
jubileum 60 let 
paní Naděžda BOLFOVÁ 
roz. Gajovská. Hodně zdraví, štěstí a 
pohody do dalších let přejí manžel, 
synové s rodinami, osm vnoučat a 
Ruda.

BlahopøáníBlahopøání
Dne 15. června oslaví významné 
životní jubileum 70 let 
paní Josefa ŽYLOVÁ 
z Orlové-Poruby. Do dalších let jí 
přejí vše nejlepší, hodně štěstí, 
zdraví, lásky a pohody manžel 
Ludvík, syn Jan s manželkou, vnuk 
Honzík s manželkou, pravnučka 
Viktorka a vnučka Veronika s 
manželem.

Výstava kaktusů                                                         
Klub kaktusářů Orlová pořádá v 
Domě dětí a mládeže v Orlové již 
tradiční “Výstavu kaktusů, suku-
lentů a jiných exotických rostlin”. 
Exponáty si můžete prohlédnout 
ve dnech 19. až 21. června. V pátek 
a sobotu od 9 do 18 hodin a v 
neděli do 17 hodin. Vstupné: děti 
zdarma, dospělí 10,- Kč. Pora-
denská služba a prodej přebytků 
zajištěn. Výstavu sponzoruje 
město Orlová a Dům dětí a 
mládeže Orlová.                     -kk-
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nProdám dveře vchodové 
plastové, bílé a hnědé vč. rámu. 
Původní cena 9 a 22 tis. Kč, nyní 
4.800 a 8.000 Kč. Dále plastová 
okna bílá, dvoukřídlá 150 x 120 
cm a různá jednokřídlá. Nová, z 
neusku tečněné  s tavby,  s  
dokladem a zárukou. Dopravu 
zajistím zdarma. Tel.: 777 106 
709.
nProdám neb pronajmu byt 
3+1 v Orlové-Lutyni. Tel.: 604 
941 788.
nProdám dveře vchodové 
plastové a okna. Dále zahradní 
bránu a branku vč. sloupků a 
p l e t i v a .  V š e  n o v é  z  
neuskutečněné stavby. Levně. 
Přivezu zdarma Tel.: 777 106 
709.
n

nProdám dvougenerační dům v 
Orlové-Porubě, spěchá. Cena:                
1 999 000 Kč. Tel.: 777 925 007.

CS SHELL ORLOVÁ přijme 
venkovní obsluhu čerpací 
stanice. Vhodné pro důchodce, 
částečné invalidní důchodce 
nebo ZPS. Bližší informace na 
tel. 603 521 670, volejte do 14 
hod.

(my z chráněného bydlení, 
denního stacionáře a pečo-
vatelské služby)

Celou zimu jsme se těšili na 
to, až budeme moci trávit 
spoustu času venku. Tento týden 
jedeme do zoologické zahrady. 
Pozvali jsme i kamarády z 
pečovatelských domů a domova 
pro seniory - domova Vesna. Od 
sociálního odboru jsme dostali 
autobus a už se moc těšíme. Je to 
první výlet s tak velikou 
účastí.Téměř nikdo z nás ještě 
nikdy v žádné zoo nebyl.

Vloni  jsme také měli  
výtečnou akci s opékáním 
buřtíků. Tak se nám vyvedla, že 
jsme o ní celou zimu mluvili a 
těšili se na další. Bude!

Desátého června nám za-
městnanci sociálních služeb 
města připraví grilovačku. 
Kromě toho, že ugrilujeme 
buřtíky, možná ochutnáme i 
nějakou buchtu (paní pečo-
vatelka Vlasta měla vloni 
výbornou bábovku), ale hlavně 
budeme zpívat.

Paní Řídká, která zastupuje 
paní  vedoucí ,  pozvala  i  
„havířovské babky“. To jsou 
vynikající zpěvačky, které nás 
budou svými písničkami bavit. 
Také přijdou děti z mateřské 
školky Okružní, které k nám 
chodí pravidelně s programy 
básniček a písniček. Lidi, to zas 
bude setkání! Navíc jsme 
pozvali kamarády z pečo-
vatelských domů!

                      Karel (a za něj: 
           Marie Mieszczaková)

Městská knihovna v 
ORLOVÉ pořádá autorské 
čtení Anny Johany Nyklové 
cestopisu BABKA  ŤAPKA  
na kraji světa aneb NOVÝ 
ZÉLAND očima české 
babičky.

Auto rka ,  původn ím 
povoláním prodavačka, si ve 
svých sedmdesáti dvou 
letech splnila dávný sen z 
mládí a vypravila se úplně 
sama na tři měsíce na Nový 
Zéland. Ve své knížce nám 
díky jejímu vyprávění i 
četným fotografiím, ne-
všedním způsobem dává 
možnost prožít tuto dobro-
družnou cestu. Její věk a 
životní zkušenosti jsou 
pramenem osobitého pohle-
du, kterým zkoumá život v 
pro nás tak exotické zemi.

V úterý 9. června v 17 
hodin v přednáškovém sále 
Městské knihovně v Orlové-
Lutyni.  Knihu si můžete před 
besedou za 520,- Kč zakou-
p i t .  V í c e  n a  w w w .  
babkatapka.cz

Podle  zaručených informací 
v publikacích pro rodiče bych 
měla být v pohodě. Dcerka chodí 
do školky a i tam plní speciální 
předškolácké úkoly. Přesto jsem 
uvítala program „Hurá do 
školy“, který připravila Základní 
škola Mládí pro rodiče a budoucí 
prvňáčky. V pěti odpoledních 
cvičeních pod vedením speciální 
pedagožky Mgr. Evy Mokrášové 
se naše děti zúčastnily nejrůz-
nějších činností.

Každá lekce trvala jako 
vyučovací hodina a měla i 
podobnou skladbu. Děti si 
vyzkoušely jemnou motoriku, 
grafomotorická cvičení, logické 
myšlení, úkoly zaměřené na 
rozvíjení sluchového a zrako-
v é h o  v n í m á n í ,  p r á c i  s  
interaktivní tabulí, rytmická 
cvičení v tělocvičně atd. Poznaly 
prostředí školy, které jim už 1. 
září nebude cizí, a z každé lekce 
si odnesly pracovní listy, ve 
kterých mohly doma pokra-
čovat. Pro nás rodiče měly tyto 

    Dlouhodobý česko - polský projekt, spolufinancovaný 
Evropskou unií a Městem Orlová, probíhá od února na Základní 
škole Jarní 400 v Orlové-Porubě a na Szkole podstawowe nr.4 v 
polském Radlinu. Je založený na aktivní činnosti žáků 4. – 7. tříd, 
kteří získávají nové znalosti a praktické dovednosti z oblasti 
ochrany přírody.
    Vyvrcholením projektu byl šestidenní pobyt 20 českých a 20 
polských dětí v Komorní Lhotce. Uskutečnil se v druhém 
květnovém týdnu a naše děti zde měly dostatek času na pozorování 
jarní beskydské přírody, na soutěže vědomostní i sportovní, byli 
jsme na celodenním výletě v Horní Lomné, věnovali jsme se 
vyčistění rozsáhlého kusu lesa od pozůstatků nevychovaných 
návštěvníků. Čas zbyl také na navázání nových mezinárodních 
kamarádství, na zábavu a společenské hry.      Většinu prací 
českých i polských dětí a množství fotografií z jednotlivých akcí 
jste si mohli prohlédnout do 28. května ve výstavní síni DKMO 
Orlová a od 2.6. také v Domě kultury v polském Radlinu.                                        
                                                                      Mgr. Věra Vrlíková

Léto se blíží a s ním i 
prázdniny. Máte-li  dítko, 
navštěvující mateřskou školu, 
pak vás jistě bude zajímat, jak to 
bude s letním provozem zrovna 
té vaší mateřské školy. Takže – 
na území našeho města bude 
provoz mateřských škol zajištěn 
následovně:

* 1. až 19. července - 
Mateřská škola a Pomocná škola 
DUHA, s.r.o.,Orlová-Lutyně

* 20. července až 9. srpna  - 
Mateřská škola K. Dvořáčka 
1228, Orlová-Lutyně

* 10. až 31. srpna  - 
Mateřská škola Okružní 917, 
Orlová-Lutyně

Ostatní mateřské školy na 
území města mají v době 
prázdnin uzavřeno.        -OŠKS-

INZERCE

Autorské čtení 
v městské knihovně

SLAVÍME
 PRO RADOST

Mateřinky o prázdninách

Hurá do školy!
Moje dcera půjde v září do školy. Ráda maluje a tančí, často si 

prohlíží knížky, lákají ji všelijaké doplňovačky a rébusy, snadno 
si najde v kolektivu kamaráda, můžu se spolehnout, že můj vzkaz 
vyřídí paní učitelce správně. Stačí to pro vstup do 1.třídy?

lekce neocenitelný význam. 
Ačkoli jsme tyto činnosti jako 
rodiče dobře znali a děti je často 
plnily ve školce i doma, díky 
odborným komentářům paní 
pedagožky jsme si uvědomili 
jejich význam a potřebu pro 
nástup do první třídy. Často nás 
ani nenapadlo, jak mohou 
zdánlivě jednoduché a sa-
mozřejmé činnosti ovlivnit 
úspěšnost dítěte ve škole. 
Pozorovali jsme své ratolesti a 
přitom se dozvěděli, co bychom 
měli ještě dopilovat, co mohou 
rozvíjet lákavé úkoly v dětských 
časopisech, jak si s dětmi hrát. 
Často mnozí rodiče konsta-
tovali, že své dítě nepoznávají, 
že se doma chová jinak a paní 
učitelka nám znovu a velmi 
trpělivě vše vysvětlovala. Teď je 
ještě na všechno čas, teď si ještě 
jen hrajeme…

Projekt mě velice zaujal a 
doporučuji všem rodičům 
budoucích prvňáčků.

           Karolína Ševčíková

Chráním tě, Země má - Chronię Cię, Ziemio Moja
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„Byly to moc dobré závody. 
Nejvíce se mi líbilo, jak jsme 
převazova l i  kamarády  u  
zdravotnického stanoviště. 
Super byly i ostatní soutěže,“ 
pochvalovala si v cíli šestiletá 
Karolína,  která se svým 
družstvem reprezentovala 
Mateřskou školu Lesní.

Soutěže se účastnilo devět 
týmů po čtyřech závodnících. 

Děti ze školek bojovaly v hasičské soutěži

S velkým zápalem se pustily malé naděje hasičského sportu do 
zápolení v dalším ročníku populární soutěže Orlovský soptík. Tu 
připravilo pro děti z místních mateřských škol Sdružení 
dobrovolných hasičů Orlová-Město ve spolupráci s orlovskou 
radnicí a základní školou Ke Studánce, kde klání probíhalo.

D ě t i  z á p o l i l y  v e  t ř e c h  
disciplínách, které obsahovaly 
několik úkolů. Například 
zmíněné zdravotní stanoviště, 
kde malí závodníci předvedli, 
jak by svému kamarádovi 
ošetřili rozbité koleno, nebo 
upevnili zlomenou ručku. 
Atraktivním zápolením byla 
třeba i hasičská disciplína v 
přesnosti stříkání hasičskou 
stříkačkou. Dětem se líbily i 
běhy přes lavičku, stanoviště 
městské policie, nebo trefování 
míčky na cíl.

„Úroveň dětí je každým 
rokem větší. Naše soutěž si 
získala už svou popularitu mezi 
učitelkami ze školek a díky nim 
jsou děti šikovné, protože s nimi 
paní učitelky disciplíny a 
dovednosti trénují už předem,“ 
pochva lova l i  s i  č l enové  
pořádajícího hasičského týmu 
Marie Prášilová a Miloslav 
Helleman, kteří v roce 1998 
tradici Soptíka založili. Z klání 

nakonec vyšlo nejlépe družstvo 
reprezentující Mateřskou školu 
Okružní, které si do své školky 
odneslo putovního Soptíka. 
„První místo jsme ale nakonec 
udě l i l i  všem.   Závěrem 
děkujeme městu a také škole Ke 
Studánce,  která poskytla  

prostory,“ dokončil další z 
pořádajících hasičů Antonín 
Macura. Děti však nezaujalo jen 
samotné zápolení. Mnoho 
obdivu a zájmu vyvolala třeba 
prohlídka zásahového vozu a 
přednáška profesionálních 
hasičů z Orlové.                    -re-

Doubravské 
slavnosti

Obec Doubrava vás srdečně zve na DOUBRAVSKÉ 
SLAVNOSTI k 780. výročí založení obce, které se uskuteční 
6. června od 14 hodin v areálu za Národním domem v 
Doubravě.

Slavnostní zahájení proběhne ve 14 hodin a od 14,30 
hodin se můžete těšit a pestrý a 
bohatý program, v němž se 
představí – Trio Michelle, 
elektro Man, kapela EXIT, 
Piráti z Karibiku, kouzelník, 
kapela Karneval, šermíři a v 
19,30 hodin Martin Maxa. 
Chybět nebude fire show, 
mažoretky Michel le  ani  
populární kapela Kabát 
revival. 

Zlatým hřebem programu 
bude ve 22 hodin ohňostroj a 
po něm bude následovat 
taneční zábava. Vstup zdarma!

                                      -re-
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SPORT

Ve druhém poločase, i přes 
trvající nepřízeň  rozhodčího, se 
přece jen Slavia dostala 
několikrát k zakončení. V 58. 
minutě to byl opět Förster, ale 
mířil nad.

V 62. minutě umístěná střela 
Širokého jen lízla břevno. V 74. 
minutě, po neodpískaném 
jasném faulu na Širokého se 
dostal do první vážnější šance 
domácích Orság a vyrovnal – 
1:1.

V závěru utkání vyvinula 
Slavia obrovský tlak. Šance 
neproměnili Kopel ani Lička, 
který dokonce minul prázdnou 
branku. Tři minuty před koncem 
těsně minul branku i F. Kadlčák 
a vzápětí i Kopel mířil těsně 
vedle .  Po  jednoznačném 
průběhu tak Slavia odvezla 
pouze bod.

V následujícím utkání 
hostila Orlová třetí mužstvo  
tabulky Velké Losiny. Vzhledem 
k tomu, že náskok Losin před 
Orlovou činil jediný bod, bylo to 

vlastně utkání o třetí příčku 
divizní tabulky. Slavia začala 
velmi dobře a už ve 3. minutě se 
o b j e v i l  z c e l a  s á m  p ř e d  
brankářem hostí Kopel, ale 
neprostřelil ho. V 10. minutě po 
samostatném úniku Kušníra šla 
jeho střela jen centimetry vedle 
opuštěné branky Losin. Ve 30. 
minutě to konečně vyšlo. Po 
rohovém kopu Ličky posunul 

MO STP Orlová-Město zve 
všechny své členy a příznivce na 
27. června, kdy se v místní 
klubovně koná tradiční soutěž v 
„ruských kuželkách“. Akce 
začíná v 10 hodin. O občerstvení 
a dobrou náladu budu postaráno.
                               Jozef Bihári

Kušnír míč Koplovi, který 
skóroval do prázdné branky – 
1:0.

Hráči Velkých Losin se 
snažili ofenzivním pojetím 
ohrozit branku domácích, ale 
domácí obrana je k ničemu 
vážnému nepustila a centry do 
šestnáctky s přehledem sbíral 
Szarowski. Ten se několikrát 
vyznamenal hned na počátku 2. 
poločasu, který Losiny zahájily 
náporem, kdy vychytal gólové 
šance Pinkavy i Soukupa. V 
době tlaku hostí zasprintoval na 
odkopnutý míč Bajzath a v 60. 
minutě perfektní uličkou poslal 
do šance Kušníra, který před 
osamoceným gólmanem hostí 
nezaváhal – 2:0. Hosté bojovali 
dál a ještě vystupňovali tlak. 
Opět zazářil domácí brankář 
Szarowski, který zlikvidoval 
dvě vyložené šance Navrátila a 
Soukupa.

V 71. minutě po přesném 
pasu Sochory se dostal sám před 
brankáře hostí Lička, ale jeho 

střela bohužel minula branku jen 
o centimetry.

V 82. minutě opustilo 
domácí branku štěstí. Bomba 
Hložánka z dvaceti metrů se 
otřela hned o dva bránící domácí 
h ráče  a  skonč i l a  v  s í t i  
Szarowského – 2:1. Pět minut 
před koncem utkání nastal 
nejkurióznější moment. Hosté 
ve snaze vyrovnat se dopouštěli 

zjevných faulů, které jim 
rozhodčí toleroval. Po jednom z 
nich zůstal s tržnou ránou na 
hlavě ležet na půlicí čáře 
Věčorek. Rozhodčí ani v tuto 
chvíli nezapískal a Losiny 
vběhly do zkoprnělé obrany 
domácích a akci na jeden dotek 
vyrovnaly. Orlová tak ztratila 
vítězství i možnost se posunout 
na třetí místo divizní tabulky pět 
minut před koncem.

„V posledních dvou utkáních 
j sme  z t ra t i l i  v í t ě zs tv í  v  
posledních minutách. Je to 
chyba, se kterou jsme se 
nedokázali vypořádat a přišli 
jsme zbytečně o čtyři body, které 
by nás v této chvíli stále držely 
ještě ve hře o postup. Nyní jsme 
čtvrtí  a je ještě teoretická 
možnost posunu na místo třetí. 
Je sice pravdou, že kdyby nám 
někdo  předpovědě l  před  
sezónou, že budeme čtvrtí, tak 
bychom to brali všemi deseti, ale 
při současné formě mužstva 
chceme samozřejmě dosáhnout 
co nejlepšího výsledku. Kromě té 
závěrečné desetiminutovky, 
kterou jsme nezvládli hlavně 
takticky, musím však kluky 
pochválit za bojovnost, snahu i 
dobré individuální výkony, 
protože jsme soupeře po většinu 
utkání přehrávali a Velké Losiny 
patří k těm nejlepším mužstvům  
v divizi“ – hodnotil výkon Slavie 
bezprostředně po utkání její 
předseda Dr. Radislav Mojžíšek.

K dalšímu utkání zajíždí 
Or lová  do  Bys t ř ice  pod 
Hostýnem a doma se představí v 
posledním utkání této fotbalové 
sezóny 13. června  v 16:30 hod. s 
Hranicemi.                         -FK-

A  jak utkání zhodnotila 
opora orlovského týmu brankář 
Radek Szarowski? "Já to beru 
jako tragédii. Vést o dvě branky 
a  "udělat"  nakonec remízu, to je 
špatné. Soupeř byl sice ne-
bezpečný po celý zápas, ale měli 
jsme si ty tři body pohlídat. Je 
nám to líto, ale takový je sport. 
Teď se musíme soustředit na 
zbývající zápasy, ve kterých 
musíme bodovat naplno. Naším 
cílem je dostat se "na bednu"a 
musíme proto udělat všechno."

Po kvalitním výkonu jen remíza
FK Slavia Orlová-Lutyně – Lázně Velké Losiny 2:2 (1:0)

Po vysokém domácím vítězství se Slavičínem zajížděla Slavia 
na půdu zachraňujících se Velkých Karlovic. Orlová začala velmi 
svižně a domácí se soustřeďovali většinou na odkopy a obranu. 
Hned v 18. minutě napřáhl ke střele Förster a jeho bomba 
skončila v šibenici – 0:1. Další průběh poločasu výrazně ovlivnil 
rozhodčí, který Slavii doslova nepustil na dostřel branky 
domácích a pískal fauly, které se nestaly.

KLUBE SE DALŠÍ 
PAVEL NEDVĚD?

Velkou nadějí orlovského 
fotbalu je teprve jedenáctiletý 
Ondra Bystřický.  Trenér si jej 
nemůže vynachválit. Jeho 
výkonů si všimli i Karvinští, a 
tak není divu, že Ondra 
reprezentuje nejen  Slavii 
Orlová, ale střílí branky i v 
uzším výběru za okres Karviná. 
Hokej, jak nám Ondra prozradil 
jej příliš nelákal, zato míčem je 
přímo posedlý. "Zkouším hrát 
kopanou už třetím rokem. Hodně 
mne to baví. S klukama si 
rozumím a trenéra mám rád. 
Někdy je přísný, ale tak to asi 
musí být. Z toho, že mne vybrali 
do reprezentace okresu Karviná 
mám radost. Podařilo se mi už 
vstřelit i nějaké branky, takže 
mohu být spokojen. Nejraději 
mám, když se mohu nějakým 
gólem pochlubit mámě a tátovi. 
Plány do budoucna zatím 
nemám, jsou to spíše sny. Chtěl 
bych hrát a hrát a pak se uvidí."  

                                       -re-

Turnaj v ruských 
kuželkách
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Historického úspěchu dosáhlo družstvo žen SK Slavia Orlová ve 
složení mezinárodní mistryně Edyta Jakubiec, FIDE mistryně 
Karolína Olšarová a kandidátka mistra Tereza Olšarová, když vyhrálo 
Československou extraligu družstev žen. Vítězství je o to cennější, že 
extraliga žen se hraje společně se Slovenskem, je to tzv. 
Československá extraliga žen, a tudíž jsme mistrem i pro Slovensko.

Celý turnaj probíhal ve Frýdku-Místku ve dnech 13. až 17. 
května. Hrálo se švýcarským způsobem na sedm kol, dvě kola denně, 
tempem 90 minut na partii plus 30 sekund za každý provedený tah.

Velké plus našeho týmu bylo, že byl celkem vyrovnaný na všech 
šachovnicích. Většina týmů nasadila na první šachovnice 
mezinárodní velmistryně, ale další hráčky již měly menší úroveň. 
Rozhodující byla první šachovnice, kde Edita Jakubiec dokázala 
uhrát 4,5 bodu a pouze jednou prohrála. Další dvě šachovnice tvrdě 
sbíraly body. Karolína Olšarová pouze jednou remizovala a ziskem 

6,5 bodů ze 7 byla vyhlášena nejúspěšnější hráčkou celé extraligy. 
Pozadu nezůstala ani Tereza Olšarová, která soupeřkám povolila dvě 
remízy a ziskem 6 bodů byla druhou nejúspěšnější hráčkou. Celkově 
naše družstvo vyhrálo 6 zápasů a pouze jedenkrát remízovalo s Oázou 
Praha. Celkem děvčata získala 19 bodů před Turčianským šachovým 
centrem s 15 body a ŠK Oázou Praha se 14 body. Jak vynikající je to 
výsledek, je vidět na pořadí giganta v šachu - Beskydské šachové 
školy, která nastoupila s mezinárodní velmistryní na první šachovnici 
a uhrála pouze 9 bodů, což stačilo na 9. místo.             

                                                                                         –JINO-

 Poznali to i někteří naši 
závodníci, kteří se nevyvarovali 
chyb. Připravili se tak o ještě 
lepší výsledky. Přesto zabojovali 
a žákovské družstvo si i po 
druhém závodě Českého poháru 
drží 2. místo v průběžném 
hodnocení. Dorostenci a dospělí 
si polepšili a třetím místem v 
soutěži družstev se rovněž 
dostali do hry o přední místa v 
konečném hodnocení Českého 
poháru.

Zde jsou výsledky těch, kteří 
si již zajistili postup na 
mistrovství ČR, které se bude 
konat 20. června v Kralupech 
nad Vltavou:

* Žáci do 10 let: 3.Patrick 
Ondika

* Žačky 11-12 let: 2.Jana 
Zázvorková, 3.Magdaléna 
Gencová

*  Ž a č k y  1 3 - 1 4  l e t :  
6.Kateřina Uhrová, 7.Veronika 
Mareková, Kateřina Ferdiánová

* Bílý pohár (družstva): 
4.Orlová – celkem 23 družstev

* Dorostenky 15-16 let: 
3.Lucie Loučímová, 5.Kristýna 
Bosová

* Dorostenci 15-16 let: 
Karel Podlesný

* Dorostenky 17-18 let: 
1.Táňa Fiedlerová, 7. Lenka 

Táňa Fidlerová přibíhá do cíle 
závodu

Orlovští závodníci byli 
opět úspěšní

V sobotu 22. května hostila Praha 340 závodníků na 2. kole 
Českého poháru turistických závodů. Účastníky čekala poměrně 
krátká rovinatá trať, kde každé zaváhání při plnění soutěžních 
disciplín se promítlo do celkových výsledků. Trestné minuty za 
chybné odpovědi ve znalostních testech, zdržení na azimutových 
úsecích nebo jen netrefený kruh krikeťákem, to vše dokázalo 
značně přeházet pořadí v cíli.

Hrdinová
* Muži "B"- nad 35 let: 

2.Jiří Vilhelm ml., 5.Petr Kohut
* Červený pohár (družs-

tva): 3.Orlová – celkem 28 
družstev

Další závod bude úplně jiný. 
Šestého června nás v Pacově 
čekají mnohem těžší terény, 
které opravdu prověří fyzickou 
zdatnost závodníků. Nemáme co 
ztratit, můžeme jen získat. 
Jenom doufám, že všichni budou 
zdraví a řádně připraveni.    

                           Jiří Vilhelm
                         KČT Orlová

SK Slavia Orlová vítězem 
Československé extraligy žen v šachu 

Zleva – Tereza Olšarová, Edyta Jakubiec a Karolína Olšarová.  

Jak již bylo zmíněno v předposledních Orlovských novinách, 
zúčastnili se žáci orlovských škol městského kola ŠIKULOVÉ. Zde si 
prvenství odnesli žáci V.C třídy ZŠ Školní a osmnáctého dubna se 
zúčastnili krajského kola této soutěže, které proběhlo v KSVČ Juventus v 
Karviné. Ani zde se naši žáci neztratili a v konkurenci devíti škol skončili 
na pěkném 2. místě. Odměnou jim byl zájezd do DINOPARKU ve 
Vyškově.

A tak se první květnovou neděli vydali se svou třídní učitelkou na 3 ha 
plochu zobrazující život druhohorních zvířat ve skutečných velikostech, 
zhlédli 3D kino s filmem o vzniku života na Zemi a projeli se Dino 
Expresem.

Krásné, slunečné počasí bylo jen poslední „třešničkou na dortu“ 
tohoto zajímavého a poučného výletu, který si určitě naši Šikulové 
zasloužili. A kdo nás tedy reprezentoval? Robin Krempaský, Adam 
Markus, Hana Bončková, Anna Keprdová a Kateřina Kudrnová.

                                                                              Mgr. Jana Pechová

SVATBY
V měsících dubnu a květnu vstoupily v našem městě do svazku 
manželského tyto partnerské dvojice: Martin Telčer (Ostrava) a 
Kateřina Tkačíková (Rychvald), Tomáš Šimek a Veronika Pokutová 
(oba Orlová-Poruba), Jan Želinský a Lenka Cycoňová (oba Orlová-
Lutyně), Matouš Ježíšek a Martina Fučová (oba Orlová-Lutyně), 
Kamil Willerth a Šárka Žvachová (oba Orlová-Lutyně), Radim 
Pastucha a Kateřina Verbíková (oba Orlová-Lutyně), René Káňa a 
Lenka Marešová (oba z Orlové-Lutyně), Robert Stříž (Frýdlant nad 
Ostravicí) a Zuzana Šlachtová (Orlová-Poruba), René Tavali 
(Orlová-Lutyně) a Tatiana Zemanová (Doubrava), Tomáš Vlček a 
Jaromíra Brodová (oba Orlová-Lutyně), Daniel Dvořák a Žaneta 
Chmelová (Orlová-Lutyně), Vít Peterek a Jana Ližičková (oba 
Orlová-Lutyně). Blahopřejeme!                                                 -re-

Školáci ze Školní v soutěži ŠIKULOVÉ 2009
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Také v turistice se věnoval 
komplexní výchově mládeže. K 
turistické činnosti využívali 
nejen blízké Beskydy, ale 
zúčastňovali se i turistických 
srazů po celé republice.

V roce 1977 byla ustavena 
sekce vysokohorské turistiky a 
svou činnost zahájila velkoryse, 
expedicemi Fagaraš a Rila-
Pirin-Retezat v rumunských 
horách. Hlavním organizátorem 
byl Jiří Orlovský. O zkušenosti 
získané ve velehorách se 
ochotně dělili prostřednictvím 
besed doložených bohatým 
fotomateriálem se zájemci, 
zejména mládeží.

Následujících deset let zna-
menalo určitou stagnaci čin-
nosti. Několikrát se obměnil 
výbor, jeho práce měla kolí-
savou úroveň a na fungování 
odboru to zanechalo stopy.

Zlepšení činnosti nastalo v 
roce 1986, kdy byl zvolen nový 
výbor v čele s Václavem 
Hermanem. Větší důraz začal 
být znovu kladen na společné 
akce s mládeží, zvyšování 
kvalifikace a zkvalitňování 
sportovních výsledků, zároveň 
však byla podporována činnost 
dospělých turistů. Velkou 
zásluhu na tom měl Bohdan 

1967   TJ DŮL DOUBRAVA - ORLOVÁ   1990
1929   SK  SLAVIA  ORLOVÁ   FK   2009 

Turistika byla druhým z odborů tělovýchovné jednoty, který 
byl založen v roce 1974. U jeho zrodu stál tehdejší předseda TJ 
Ing. František Maršálek a Rudolf Skořupa, který se stal i prvním 
předsedou. Týž Rudolf Skořupa, s jehož jménem je spojena i 
dlouholetá cvičitelská a výchovná činnost s mládeží v odboru 
ZRTV.

Brachaczek, který se věnoval 
organizování hromadných akcí. 
Od roku 1987 bylo například 
uspořádáno deset autobusových 
zájezdů, z toho tři pro veřejnost. 
Členové se zúčastnili více než 
d v o u  s e t  „ n o r m á l n í c h “  

turistických akcí, z nichž více 
než polovinu zorganizovali. K 
těm význačnějším patřil Pochod 
osvobození,  pořádaný ve 
spolupráci se ZRTV TJ Sokol 
Orlová-Lutyně vždy k výročí 
osvobození Orlové. V tomto 
období získali členové také 
sedm výkonnostních tříd. 
Nadprůměrných výsledků 
dosáhl Evžen Budník, který 
kromě řady odznaků získal i 
mistrovskou třídu.

Oživení nastalo také v 
činnosti VHT a „zrodila“ se i 

cykloturistika. Členové odboru 
si byli vědomi toho, že turistika 
má ty nejlepší předpoklady pro 
masový rozvoj, protože nároky 
na finanční prostředky byly 
minimální a tělovýchovným 
zařízením byla (a dosud je) 
příroda. Z tohoto vědomí 
vycházela také jejich výzva: 
Zveme obyvatele našeho města, 
kteří mají vztah k přírodě a chtějí 
s námi vytvořit dobrý kolektiv 
při poznávání krás naší vlasti, 
aby přišli mezi nás. Udělají tím 
něco pro své zdraví a spojí 
příjemné s užitečným. 

K a r a t e  b y l o  d r u h ý m  
nejmladším oddílem naší TJ. 
Ustavující schůze se konala 15. 
dubna 1982 a předsedou byl 
zvolen Edward Fukala. Od 
samého začátku byl oddíl velmi 
aktivní. Zázemí získal v ZŠ v 
Orlové-Porubě a za to „platil“ 
prováděním drobné údržby. 
Vyklidil  a jako posilovnu zařídil 
i nepoužívaný objekt v areálu 
školy. Na svou činnost si 
vydělával pořádáním kurzů pro 
zájemce, zejména z řad mládeže, 
z nichž ti nejtalentovanější se 
stávali řádnými členy oddílu.

Nejvyspělejší závodníci pod 
vedení trenéra E. Fukaly 
pravidelné bojovali v přeboru 
Severomoravského kraje a 
dosahovali dobrých výsledků. K 
nejúspěšnějším závodníkům 
patřili René Banot a Miroslav 
Duras. Začátečníci včetně deseti 
děvčat se na své mistrovské 
soutěže připravovali  pod 
vedením trenérů V. Šarocha a J. 
Wilczka.

Kromě zvyšování technické 
zdatnosti závodníků pořádal 
oddíl i turnaje v rámci kraje. 
Nejdůležitějším z nich byl 
přebor Severomoravského kraje, 
který zabezpečil na dobré 
organizační i společenské 
úrovni.

Nevýhodou, limitující další 
rozvoj činnosti, bylo malé 
f u n k c i o n á ř s k é  z á z e m í  a  
převážná část této práce 
spočívala na bedrech Edvarda 
Fukaly, který se o dobrý chod 
oddílu a dosahované výsledky 
zasloužil nejvíce.

              Ing.Zdeněk Buček

Rudolf Skořupa

Zvítězily Zelené lišky
Tělovýchovná jednota  

SOKOL Orlová-Poruba uspo-
řádala u příležitosti 100.výročí 
svého vzniku florbalový turnaj 
čtyř týmů, který se konal v 
sobotu 16. května v hale 
Gymnázia Orlová. Líté boje 
probíhaly od 9 do 14 hodin. 
Nejlépe si vedl tým Zelené lišky 
z Orlové, druhý byl FbK 
KOBYLISY z Prahy, třetí TJ 
SOKOL Orlová-Poruba a čtvrtý 
pak Muglinovská aréna z 
Ostravy. Kdo se přišel podívat, 
jistě nelitoval, neboť se hrál 
kvalitní florbal. TJ SOKOL 
Orlová-Poruba tímto děkuje za 
účast jak týmům, tak divákům a 
v neposlední řadě i rozhodčím.             

                        TJ Sokol O-P

ORLOVSKÁ 
DESÍTKA 

Tělovýchovná jednota SOKOL 
Orlová-Poruba pořádá v sobotu 
20. června již 6. ročník pochodu 
"Orlovská desítka". Je možno 
absolvovat trasu 10 km nebo 4 
km.

Start a cíl pochodu je u 
klubovny TJ na hřišti za ZŠ Jarní 
200 v Orlové-Porubě - zastávka 
MHD Fojtství.  Na trasu možno 
vyrazit v době od 8 do 9 hodin po 
zapsání u prezence a převzetí 
plánku trasy s popisem. Nejedná 
se o závod. V cíli obdržíte 
účastnický list. Předpokládané 
ukončení akce je ve 12 hodin.

Trasy pochodu budou vyzna-
čeny barvou na chodníku či 
silnici. Přivítáme všechny, kteří 
mají chuť se před obědem projít.          
Zve výbor TJ Sokol

Pohyb je život!
Tělovýchovná jednota  

SOKOL Orlová-Poruba vás zve 
na sobotní odpoledne 13. června 
od 14 hodin do klubovny a na 
přilehlé hřiště za Základní školy

Jarní 200 - zastávka MHD 
Fojtství. Akce je určena rodinám 
i jednotlivcům, kteří chtějí být na 
č e r s t v é m  v z d u c h u  a  v  
příjemném kolektivu. Bližší 
informace poskytnou cvičitelky 
TJ - Vlasta Niečová, tel.č. 604 
4 0 6  6 6 1  a  D r a h o s l a v a  
Věčorková, tel.č.: 731 220 478. 
Pohyb je život! 

                      
                        TJ Sokol O-P

Tovaryš cyklo truck
Akce se koná 20. až 21. června v lokalitě Moravskoslezských 

Beskyd. Sraz je v Dětmarovicích na vlakovém nádraží, odtud 
vlakem do Vendryně a dál na kole. Cíl trasy je v Dolní Lomné v 
tábořišti, kde je možno přespat ve vlastních stanech.

Akci můžete absolvovat na vlastní nebezpečí, je určena 
osobám starším 18-ti let nebo mladším v doprovodu rodičů.

Nutno se předem přihlásit, a to nejpozději do 15. června na 
tel.č.: 776 665 046 u Tomáše "Cipíse" Danišíka, kde budou 
sděleny podrobnosti.

                                                                            Nejvyšší tovaryš
                                                                             Radoslav Štábla 
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SPORT

Střelba se orlovským biatlo-
nistům vydařila, a tak mohli být 
spokojeni nejen se získanými 
body, ale někteří i s medailemi. A 

kdo těch bodů přivezl nejvíc a 
zároveň tak bodoval pro 
družstvo?

* Vytrvalostní závod v 

sobotu 23. června
Žačky C - 2.místo Lenka 

Stuchlíková 97,09 bodů
Žáci  A - 4.místo Robin 

Pavlík 98,0
Žáci A - 12.místo Jakub 

Szlaur 86,55
Žáci B - Ondřej Genco 79,93
Žačky A - 12.místo Petra 

Wawrziczková 66,55

* Rychlostní závod v neděli 
24. června

Ž a č k y  A  -  2 . m í s t o  
Magdaléna Gencová 99,63 bodů

Žačky C - 4.místo Lucie 
Loučímová 93,87

Žačky C - 8. místo Lenka 
Stuchlíková 89,27

Žáci  A - 7.místo Robin 
Pavlík  88,11

Žáci  A - 8.místo Tomáš 
Dombrovský 87,21

Družstvo žáků se umístilo na 
5.místě z 27 zúčastněných 
klubů. Gratulujeme a přejeme 
hodně úspěchů i v dalším kole v 
Bystřici pod Hostýnem.

                 Eva Vilhelmová,  
                     Klub biatlonu

Dávej, dávej!
Tradiční pokřik biatlonistů povzbuzoval účastníky prvního 

kola republikových závodů žactva v Břidličné. Pořadatelé jako 
obvykle pracovali na výbornou a po deštivém pátku objednali na 
sobotu slunečné počasí. Horko závodníky rozhodně netrápilo a 
tak se jim dobře běhalo.  

Robin Pavlík s číslem 1 rozbíhá nedělní rychlostní závod, muž s 
mikrofonem v pozadí je prezident Českého svazu biatlonu Václav 
Fiřtík.

V rámci oslav Dnů města 
Orlové se 21. května uskutečnil 
ve sportovní hale místního 
gymnázia již 13. ročník turnaje v 
nohejbale - Memoriál Luboše 
Hubra.

Turnaji byl přítomen i 
starosta města MUDr. Jiří 
Micha l ík ,  k te rý  nezapo-
menutelným výkopem slav-
n o s t n ě  z a h á j i l  t é m ě ř  
čtyřhodinovou bitvu amatérs-
kých nohejbalistů. Za přísného 
dohledu organizátorů turnaje – 
k lubu  UMU (u t i skovan í  
manželé učitelek) proběhlo 
sportovní zápolení v duchu fair 
play a ti nejlepší si odnesli věcné 
ceny od sponzora akce města 
Orlové. Vítězem se stalo 
družstvo Gustlíci z Orlové před 
družstvem Vlčáci, rovněž z 
Orlové. V posledních letech 

Tradiční turnaj v nohejbale 
tradiční vítěz tohoto turnaje - 
družstvo z Frýdlantu nad 
Ostravicí, skončilo třetí. Turnaj, 
dle hodnocení všech zúčastně-
ných hráčů i diváků, měl velmi 

kvalitní úroveň. Družstvo UMU 
sice nedosáhlo na stupně vítězů, 
ale i tak v konkurenci dvanácti 
družstev je umístění na 5. příčce 
výborným úspěchem. 

             Ing. Radomír Juřica

Turnaj v nohejbalu slavnostně 
zahájil starosta města prvním 
výkopem...

Koncem dubna se usku-
tečnilo pod záštitou ZŠ K. 
Dvořáčka 1230 městské kolo 
dopravní soutěže mladých 
cyklistů. Soutěže se zúčastnilo 
třicet soutěžících ze čtyřech 
základních škol. (ZŠ K.Dvo-
řáčka, ZŠ Mládí, ZŠ Slezská, ZŠ 
Petřvald). Soutěž se skládala ze 
tří disciplín, a to jízdy zručnosti, 
testů silničního provozu a 
zdravovědy. Po tříhodinovém 
klání soutěž dopadla takto :

Kategorie I. (5.-6.třídy): 
1.místo ZŠ K.Dvořáčka, 2.místo 
ZŠ Petřvald, 3.místo ZŠ Slezská.

Kategorie II. (7.-9.třída): 1. 
ZŠ K.Dvořáčka, 2. ZŠ Mládí, 3. 
ZŠ Slezská, 4. ZŠ Petřvald.

Vítězové každé kategorie 
postoupili do okresního kola. 
Věříme, že v příštím ročníku 
soutěže podpoří tuto akci i 
zástupci dalších orlovských 
škol.

Městu děkujeme za finanční 
podporu  té to  spor tovně-
preventivní akce. 

Zdeněk Nowak, ředitel školy

Dopravní 
soutěž na ZŠ 
K. Dvořáčka
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